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NICOLAE CEAUŞESCU 
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Ziarele au publicat ieri Ho- 
tărîrea C.G. al P.C.R., Consi
liului Suprem ai Dezvoltării 
Economice şi Sociale şi Consi
liului de Miniştri, adoptată în 
cadrul şedinţei comune din 13 
iulie 1973. Măsurile stabilite 
învederează din nou, prin con
ţinut şi efectul pe care-1 vor 
avea asupra progresului econo
mic şi social al ţării, asupra 
creşterii nivelului de trai al în
tregului popor, preocuparea 
constantă a conducerii parti
dului si statului nostru pentru 
înfăptuirea consecventă a pro
gramului elaborat de Congre
sul al X-lea şi Conferinţa Na
ţională, pentru făurirea socie
tăţii socialiste multilateral dez
voltate,

Dezvoltând ideile cu privire 
la însemnătatea politică-soci- 
alá a măsurilor luate, cuvân
tarea tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu argumentează con
cret necesitatea acestora, efec
tul pe care trebuie să-l aibă 
asupra dezvoltării producţiei 
agroalimentare şi sporirea con
tinuă a standardului de viaţă 
al tuturor categoriilor de oa
meni ai muncii. în acest con
text trebuie înscrise atit_ pre
vederile cu privire ia îmbună
tăţirea preţurilor de contrac
tare şi avantajele acordate u- 
nităţilor agricole şi producăto
rilor individuali, modificarea 
preţurilor la desfacerea cu a- 
mănuntul la unele produse ani
maliere cit şi cele cu privire 
la acordarea de compensaţii 
cumpărătorilor şi continuarea 
acţiunii de majorare a salariilor 
tuturor categoriilor de salariaţi 
şi pensionari.

Evidenţa probează că îmbu
nătăţirea cointeresării materiale 
a crescătorilor de animale tre
buie notată ca o contribuţie şi 
o cale de mare importanţă pen
tru asigurarea nevoilor de a- 
provizionare a populaţiei de la

oraşe şi sate; sporirea câştigu
rilor rezultate din această în
deletnicire tradiţională, vine să 
determine o mai justă corelare 
a intereselor producătorilor şi 
ale cumpărătorilor. Optimiza
rea acestui raport se impunea 
ca idee de prim plan pentru 
crearea unor condiţii mai bune 
pentru dezvoltarea în ritm in
tens a zootehniei, una, din ra
murile agricole de care depin
de prioritar îmbunătăţirea a- 
provizionării Celor ce muncesc 
de la oraşe şi sate. Majorările 
de preţuri, ca şi facilităţile le
gate de depăşirea greutăţii la 
livrare şi a categoriei de înca
drare din punct dé vedere ca
litativ (prime, sporuri per kg) 
vin să confirme sensul ultim 
al măsurilor stabilite: grija' 
conducerii noastre de partid pen
tru a se asigura produse sufi
ciente, . de bună calitate, in 
condiţii de desfacere corespun
zătoare pretenţiilor mereu spo
rite ale populaţiei.

Sinteza acestor preocupări, 
ca şi a celor care, pe parcursul 
anilor, au creionat un mod 
ştiinţific al aplicării principiilor 
socialiste de retribuţie şi co
interesare a producătorilor a~ 
gri coli trebuie să îndemne la 
îmbunătăţirea muncii din acest 
sector, la sporirea eforturilor 
consacrate ieftinirii producţiei, 
la folosirea intensivă a mari
lor posibilităţi de care dispu
nem.

Alături de acest aspect al 
problemei, un aspect de măre 
importanţă economică, un al
tul vine să probeze preocupa
rea constantă a partidului nos
tru pentru asigurarea unei 
echităţi depline în modul de a 
aprecia munca şi contribuţia 
diferitelor categorii de oameni 
ai muncii la dezvoltarea pa
triei, Subliniem, ca fiind ilus
trative, acele prevederi ale ho- 
tărîrii care se referă la acor

darea. mior compensaţii neim
pozabile tuturor categoriilor de 
salariaţi şi pensionari, care să 
determine o balanţă optimă a 
cheltuielilor familiale. Urmare 
a măsurilor de modificare a 
preţurilor de achiziţii, se vor 
modifica cele la desfacerea cu 
amănuntul la unele produse a- 
nimaliere, Statul vine în spri
jinul cumpărătorilor asigurînd 
un plus de venit de 1,1 mili
arde le i. (alocaţie lunară neim
pozabilă, sporirea alocaţiei 
pentru copii). în timp ce, la 
nivelul consumului actual, 
populaţia urmează să cheltu
iască suplimentar 750 milioane 
lei anual. Adăugind cheltuie
lile suportate de stat la can
tinele de studenţi, elevi, uce
nici, armată şi în alte sectoare, 
devine limpede că actualele mă
suri se încadrează organic în 
programul care are drept ce
rinţă esenţială bunăstarea ce
lor ce muncesc de la oraşe şi 
sate. Se poate afirma că mo
dul soluţionării unor aspecte 
economico-sociale, aşa cum sínt 
cele ale stimulării producţiei 
de carne şi lapte şi cele refe
ritoare la continua sporire a 
puterii de cumpărare >— vădit
ele transpunerea amplului pro
gram de creştere a nivelului 
de trai în acest cincinal (mă
rirea salariilor, a pensiilor, _ a 
alocaţiilor de stat, a cheltuie
lilor sociale în general) ilus
trează convingător politica par
tidului de creare a condţiilor 
materiale pentru creşterea pro
ducţiei şi, concomitent, asigu
rarea, pe măsura dezvoltării 
economiei naţionale, a creşterii 
nivelului de trai material şi 

■ spiritual. Etica şi echitatea so
cialistă îşi află, astfel, in acest 
context, . confirmarea practică 
si o concretizare principială de

(Continuare în pag. a IlI-a)

Avantaje materiale substan 
tiale pentru cooperatori

Azi dimineaţă (nr, 14 iulie) la 
cooperativa noastră a domnit o 
mare animaţie: oamenii citeau cu 
interes Hotărirea C.C. al P.C.R., a 
Consiliului Suprem al Dezvoltării 
Economice şi Sociale a României 
şi a Consiliului de Miniştri adop
tată în şedinţa comună din 13 iu
lie 1973. Şi cum n-ar fi aşa cînd 
prevederile acestui document im
portant vin din nou şi în sprijinul 
nostru, al oamenilor muncii de pe 
ogoare, cointeresîndu-ne mai în
deaproape în dezvoltarea fermelor 
de animale, în sporirea producţiei 
zootehnice. Cooperativa noastră 
fiind aşezată în imediata apropie
re a Sibiului a hotărît cu cîtva 
timp în urmă să-şi sporească con
tribuţia la aprovizionarea oraşului 
în special cu came. Ca atare, am 
înfiinţat şi organizat aici pe baze 
moderne o îngrăşătorie de tine
ret bovin, cu ® capacitate de peste 
1 200 capete anual. Pînă în pre
zent am şi livrat 448 tăuraşi, din
tre care 260 capete la export — 
cu o greutate medie de 380 kg — ob- 
ţinînd venituri însemnate. Dar iată 
că noile preţuri, stabilite de Ho- 
tărîre ne creează şi mai mari a- 
vantaje, ce sporesc considerabil 
eficienţa fermelor de animale. A- 
vera in prezent, de pildă, în în
graş ător ie 87 de capete tineret 
taurin cu ® greutate de peste 400

kg fiecare şi 80 de capete între 
350 şi 400 kg. Livrînd la noile 
preţuri, numai jumătate din acest 
efectiv, la greutatea de peste 400 
kg şi restul între 350 şi 400 kg, 
vom realiza de la cei 117 tăuraşi 
aflaţi în prezent în fermă, un ve
nit net în plus de 464 140 lei. De
sigur, preţurile stimulatorii pe 
categorii de greutate au convins 
conducerea unităţii să facă totul 
pentru ca ponderea animalelor li
vrate să depăşească greutatea de 
400 kg, să fie de calitatea I. 
Chiar de azi am şi întreprins mă
suri practice pentru completarea 
bazei furajere, astfel incit la cele 
220 tone fînuri şi siloz să mai 
putem adăuga curînd 300 tone. 
Vom urgenta recoltarea fîneţelor 
si vom începe în zilele următoare 
coasa a doua la trifoi şi lucerna. 
Pentru anul 1974 am şi hotărît sa 
dezvoltăm ringrăşătoria de tineret 
taurin la 2 500 capete, modemi- 
zînd grajdurile existente şi con
struind unul nou cu grătare pen
tru cel puţin 330 animale. Noile 
preţuri de achiziţii precum şi pri
mele de 200—500 lei pentru ani
male livrate peste greutăţile pre
văzute, vor asigura unităţii noas
tre numai din acest sector veni
turi anuale de ordinul milioane
lor. Ga să nu mai spun că am îm- 
fiinţat şi o îngrăşătorie de berbe-

cuţi, pe , tronsoane fiind acum „în  
pregătire-1 2 500 animale pe care 
îe vom livra in august, bineînţe
les la o greutate medie de peste 
30 kg. Aceasta înseamnă că nu
mai prin îmbunătăţirea preţului 
cu 2 lei la 1 kg greutate vie —• 
la categoria respectivă — noi ciş- 
tigăm un plus de 50 000 lei. Sin
tern hotărîţi ca la aceste măsuri 
să răspundem prin rezultate con
crete tot mai bune în dezvoltare,! 
fermei şi a producţiei, la nivelul 
actualelor cerinţe ale economiei 
şi a unei bune aprovizionări a 
populaţiei.

Med. vet. PETRU STIRNER
şeful fermei zootehnice a 

C.A.P. Şura Mică

Măsuri
spiritul

£  & á L. m

eticii şi 
echităţii 
socialiste

I
Sínt una dintre zecile de 

m ii de jem ei care îşi aduc con
tribuţia prin m uncă la mersul 
înainte al societăţii noastre. 
In  calitate de cetăţean al 
României socialiste, în  cali
tate de comunist m ă declar 
solidară cu Hotărirea Comite
tului Central al Partidului 
Comunist Român, a Consiliu
lui Suprem  al Dezvoltării, E- 
conomÎCe şi Sbciale a Româ
niei şi Gonsiliului de Miniş
tri adoptată în şedinţa co
m ună d in  13 iulie 1973.

Sínt pe deplin conştientă 
de fap tu l că măsurile privind  
modificarea preţurilor de con
tractare la animale şi produ
se animaliere precum  şi ce
le cu privire la modificarea 
preţurilor de desfacere, cu 
am ănuntul la unele produse 
animaliere sínt m enite să vi
nă în  sprijinul agriculturii, 
în vederea creşterii nivelului 
de trai al ţărănimii. Urmă
rind a stimula dezvoltarea 
sectorului zootehnic, măsurile, 
adoptate vor avea ca rezultat 
creşterea producţiei de carne, 
fapt ce va contribui la m e
reu m ai buna aprovizionare 
a cetăţenilor la realiza
rea şi depăşirea sarcinilor 
de export la produsele din 
carne şi, implicit, la creşterea 
bunăstării noastre, a oameni
lor muncii.

De asemenea, alături de co
legii m ei de muncă de la fa 
brica „Victoria“ din Sibiu, 
dau^ o înaltă apreciere preo
cupărilor consecvente ale par
tidului pentru creşterea ve
niturilor populaţiei, preocu
pări ce se reflectă în  măsurile 
privind majorarea salariilor. 
Profund democratică, această 
Hotărîre asigură înfăptuirea  
principiilor eticii şi echităţii 
socialiste, creîndu-se o pro
porţie mai corespunzătoare 
între veniturile diferitelor ca
tegorii de oameni ai muncii.

S ín t hotărită ca în  conti
nuare să-mi aduc modesta 
m,ea contribuţie la efortul co
lectiv al poporului nostru 
pentru creşterea avuţiei na
ţionale, pentru edificarea so
cietăţii socialiste multilateral 
dezvoltate.

ANA GRÄDINARU
salariată la fabrica

„Victoria“ din Sibiu

Nc-am obişnuit să-l ; întâlnim _ pre
tutindeni pe tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, prezent permanent, în 
mijlocul poporului, discutînd de la 
om la om cu cetăţenii, ascultînd cu 
atenţie părerile lor, stilul propriu ac
tivităţii conducătorului partidului şi 
statului nostru întruchipînd exem
plul celui mai profund democratism, 
mărturie grăitoare a faptului că la 
treburile ţării participă întreaga noas
tră naţiune.

Acest dialog neîntrerupt cu cei ce 
făuresc destinele ţării s-a desfăşurat 
ieri în contextul unui eveniment cu 
profunde şi pozitive implicaţii pen
tru fiecare om al muncii: prima zi 
a aplicării Hotărîrii Comitetului Cen
tral al Partidului Comunist Român, 
Consiliului Suprem al Dezvoltării Eco. 
nomicc şi Sociale şi Consiliului de 
Miniştri.

Este o realitate cu putere de sim
bol, ca fiecare hotărîre adoptată de 
conducerea partidului şi statului să 
fie primită cu cel mai viu interes .şi 
Unanimă aprobare de cetăţenii pa
triei. Căci fiecare ştie prea bine că 
măsurile care se iau au un unic ţel 
*— progresul neîntrerupt al ţării, creş
terea bunăstării întregului popor.

Ziarele de ieri, abia ieşite din ro
tative, nu apucau să stea nici câteva 
clipe la chioşcurile difuzării; oamenii 
le cumpărau şi, acolo pe loc, înce
peau să citească importantele docu
mente. Cuvântarea tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu, Hotărirea adoptată, pre
zentau, într-o strinsă şi firească le
gătură, măsurile cu privire la noile 
preţuri de contractare la animale şi 
produse animaliere, precum şi Ia cele 
de desfacere cu amănuntul, pe 
sortimente şi calităţi, la unele 
produse animaliere, preparate şi 
conserve de carne, păsări şi ouă, ca 
şi majorarea salariilor la un număr 
de aproape 4,6 milioane persoane.

întreaga vizită de lucru a tovară
şului Nicolae Ceauşescu în pieţele şi 
magazinele bucureştene, la expoziţia 
noilor produse alimentare care vor 
urma să fie_ puse Ia dispoziţia popu
laţiei, întîlnirile şi discuţiile sale cu 
locuitori ai Capitalei, cu ţărani coo
peratori, lucrători din comerţ, au ret 
flectat cu pregnanţă ceea ce sublinia 
cu o zi înainte conducătorul parti
dului şi statului: „Sínt convins că 
ţărănimea, muncitorimea, intelectuali
tatea vor privi aceste masuri ni mod 
pozitiv, văzînd în  ele expresia pre
ocupării partidului şi statului pentru 
dezvoltarea în ritm înalt a întregii 
economii, pentru asigurarea unui echi
libru coţespunzător şi a unei imitau 
între diferitele sectoare de activitate 
— aceasta fiind una din condiţiile 
hotărîtoare ale mersului nostru îna
inte“.

O vizită dc lucru care a fost con
sacrată totodată constatării la laţa 
locului a modului cum se aplica din 
primele ore aceste măsuri, cum în
ţeleg organele de partid şi dc stat .să 
acţioneze cu promptitudine în spiri
tul sarcinilor trasate la şedinţa co
mună de secretarul general al parti
dului, precum şi acum o lună şi ju
mătate, cu prilejul examinării pieţe
lor şi complexelor comerciale ale Ca
pitalei, în ceea ce priveşte îmbună
tăţirea aprovizionării şi deservirii 
populaţiei.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, înso
ţit! dc tovarăşii Virgil Trofin, vice
preşedinte al Consiliului dc ‘Miniştri, 
ministrul comerţului interior, şi 
Gheorgha Cioară, primarul general al 
Capitalei, a fost întîmpinat pretutin
deni cu însufleţită dragoste de bucu- 
reştenii aflaţi la aceste orc ale dimi
neţii după cumpărăturile cotidiene, 
care îi urează cu căldură sănătate, 
ani mulţi şi putere de muncă, mul- 
ţumindu-i din inimă pentru grija sa 
permanentă faţă de om şi nevoile lui, 
pentru modul personal şî direct în 
care urmăreşte înfăptuirea măsurilor 
de ridicare continuă a nivelului dc 
•trai al celor ce muncesc.

Cetăţenii salută cu multa bucurie 
pe secretarul general al partidului, 
subliniind că fiecare vizită a sa prin 
pieţele oraşului şi în magazine deter
mină noi îmbunătăţiri în aprovizio
nare şi in desfacerea produselor.

Intr-adevăr, atîr în magazine, cit 
şi în pieţe, cumpărătorii găsesc sor
timente variate de mărfuri agroali
mentare, legume şi fructe de sezon. 
Ea halele „Traian" şi „Obor", carnea 
şi preparatele din carne, păsările, pro
dusele lactate sine in cantităţi îndes
tulătoare, iar cumpărătorii sínt scr-
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Cai tot ir» ţara şi Io Şura Mică, oamenii muncii din agricultură au primit cu intere» fi vie satisfacţie recenta

Hotărîre a  partidului Foto FRED NUSS.

viţî operativ'. De asemenea, Ia stan
durile şi tonetele comerţului de stat 
şi cooperatist, ale producătorilor in
dividuali se remarcă abundenţă de le
gume, zarzavaturi, fructe. Mercurialul 
este afişat la loc vizibil şi preţurile 
sîn.B mai scăzute, in raport cu zilele 
precedente. Aceeaşi imagine oteră şi 
supermagazinul din Piaţa Unirii, a că
rui bună aprovizionare atrage un 
mare număr de cumpărători. In a- 
ceste locuri, ca şi în multe altele, se 
simte mina bunului gospodar. Maga
zinul „Fortuna“, i* pofida caracteru
lui său reprezentativ şi a prestigiului 
cîştigat pe drept cuvînt datorită bo
găţiei de produse, se înfăţişează de 
data aceasta cu minusuri, prezentînd 
doar un sortiment restrius de legume. 
Exprîmîndu-şi nemulţumirea pentru 
această stare de lucruri, tovarăşul 
Nicolao Ceauşescu cere să se ia pe 
loc măsurile de aprovizionare cores
punzătoare a magazinului.

La fiecare Ioc vizitat, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu se interesează des
pre cantităţile de mărfuri primite i la 
primele ore ale dimineţii, dacă 'sínt 
suficiente produse.

Adresîndu-se în repetate rinduri ce
tăţenilor, secretarul, general al parti
dului îi întreabă dacă sínt mulţumiţi 
de aprovizionare, Ie solicită părerea 
in legătură cu, recentele măsuri.

La hala „Traian“, Elena Marinese u, 
educatoare la grădiniţa „1 Mai", sub
liniază, în aprobarea gospodinelor, 
care, împreună cu ea, înconjoară cu 
dragoste pe secretarul general al 
partidului, că cetăţenii au primit cu 
vie satisfacţie hotărirea, socotind că 
este în interesul general ca sectorul 
zootehnic să se dezvolte, pentru a se 
asigura o şi mai bună aprovizionare. 
Ea a subliniat, tbtodată, faptul că 
prin alocaţiile speciale care se acordă, 
prin majorările de salarii, practic 
populaţia nu suportă diferenţa faţa 
de noile preţuri. In plus, reducerea 
preţului la unele produse animaliere, 
pisări şi la o seric de preparate vin® 
în sprijinul cetăţenilor.
, Numeroase alte gospodine vin să 
completeze impresia bună, largul ecoii 
pe care l-au avut măsurile recent a- 
doptaie.

In a„ee.t,i piaţă."l«~Taiouul unde 
vând păsări vii la noul preţ —- cu 
2,50 pînă Ia 5 lei mai puţin kilo
gramul — cumpărătorii erau mai nu
meroşi ca deobicei, „Am vîndm do as
tăzi dimineaţă de trei ori mai mult 
ca ieri", spune vânzătorul.

In Piaţa Traian, printre cumpără
tori se afla şi Vasile Dragnea, mun
citor constructor. Lucrînd in schim
bul de după-amiază, ci a venit să-şi 
facă aprovizionarea, acum, la siîrşit 
de sXptămînă. Solicitindu-î părerea 
despre noile măsuri luate, ne-a spus: 
„Sîntcm acasă cinci persoane. Ne
vasta, lucrează şi ea. E vânzătoare în 
comerţ. Avem trei copii. In total 
vom primi, în fiecare lună, 44 lei 
alocaţie, iar dc Ia 1 august nî se va 
majora salariul. Am stat şi am făcut 
o socoteală simplă: ca mine silit mi
lioane de salariaţi. Asta înseamnă sute 
de milioane dc lei din partea statu
lui care face efortul pentru compen
sarea majorării preţurilor la carne şi 
alto produse din carne. mai e ceva, 
Măsurile luate vin în sprijinul pro
ducătorilor agricoli, tare sinn îndem
naţi să crească mai multe animale. 
Or, pînă Ia urmă, dezvoltarea zoo
tehniei va fi in folosul nostru, al 
tuturora*.

Tot aici, pensionara S . Bertha, ve
nind in întâmpinarea tovarăşului 
Ceauşescu, ţine să-i spună: „Vă mul
ţumim pentru to t c® faceţi pensia 
noi“.

întîlnirea tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu cu cetăţenii Capitalei in 
cadrul vizitei sale de lucru a prile
juit abordarea şi altor aspecte ale 
creşterii nivelului de trai, între care 
dezvoltarea construcţiei de locuinţe, 
domeniu unde se prevede numai 
pentru Bucureşti realizarea, în 1973, 
a 28 00 0  de apartamente.

La lulele Obor, tovarăşul Nicolas 
Ceauşescu se opreşte în faţa standu
rilor cu produse ale cooperatorilor 
din comuna Afumaţi, stă de vorba 
cu ţăranii, care îşi exprimă satisfac
ţia fată de măsurile adoptate, subli
niind caracterul lor stimulativ, şi se 
angajează să-şi aducă contribuţia, ală
turi dc toţi ţăranii cooperatori, la 
sporirea producţiei agricole.

Pretutindeni în timpul vizitei, con
ducătorul partidului şi statului nos
tru  subliniază cu pregnanţă necesi
tatea îmbunătăţirii neîncetate a apro
vizionării populaţiei cu produse agro
alimentare, a activităţii comerciale ia 
general, a desfacerii civilizate a pro
duselor alimentare. Secretarul generat 
indică factorilor de răspundere de ia 
Consiliul municipal, din comerţ să 
acorde maximum de atenţie aprovi
zionării ritmice a magazinelor > şi pie
ţelor, pentru a se reduce la minimum 
timpul necesar cumpărăturilor.

Ultimul obiectiv al vizitei ii con» 
stituie expoziţia care reuneşte produ
sele noi realizate de industria ali
mentară.

Un mare număr dc produse în curs 
de omologare sau care vor fi intro
duse iu fabricaţie ilustrează concret 
modul cum sin« aplicate masurile 
stabilite de conducerea partidului, 
personal de tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 
privind prelucrarea superioară a pro
duselor agrozootehnice, îmbunătăţirea 
calităţii şi diversificarea sortimentelor, 
pentru o valorificare corespunzătoare 
a subproduselor animaliere — acţiuni 
menite să conducă Ia îmbunătăţirea 
întregii activităţi a industriei alimen
tare, astfel incit ea să corespundă cîo 
mai bine necesităţilor de aprovizio
n a ^  a populaţiei.

Prin intermediul exponatelor, grafi
celor' şi fotografiilor Sínt prezentate
produsele noi realizate în primii doi 
ani ai cincinalului a căror valoară to- 

.*wl* d®ps<#et®. rixJttiibted» -kij-átsriii de»

parlamentului industriei alimentare, 
Constantin Iftodc, informează că a- 
nul trecut cele circa 370 de produce 
şi sortimente noi livrate la fondul 
pieţei au reprezentat 16,5 la sută din 
totalul producţiei industriei alimen
tare. In standuri, diferitele produse 
oglindesc strădania cercetătorilor pen - 
tru  lărgirea sortimentelor de mărfuri 
alimentare, ponderea produselor noi 
in totalul producţiei tirmind să a- 
jungă la 33,3 la sută în anul 1975.

Sectorul rezervat preparatelor _ di* 
carne oferă o imagine ilustrativa a 
preocupărilor în vederea valorificării 
integrale şi superioare -a materiei pri
me, îndeosebi a cărnii do poro şi a 
grăsimilor, combinate cu diferite in
grediente şi adausuri vegetale ce dau
0 deosebită savoare sortimentelor; 
mostre de şuncă si ruladă, salamuri, 
obţinute pe baza unor reţete ingenioa
se, arată ce varietate de produse se 
poate obţine, folosindu-se integrai 
carnea şi subprodusele animaliere. In 
acelaşi stand sínt prezentate produse 
în curs dc omologare care vor intra 
in fabricaţie în cel de-al doilea se
mestru ai acestui an. Multe preparate 
şi semipreparate sínt ambalate în cu
tii şi pungi di* material plastic, care 
oferă un aspect atrăgător mărfurilor 
alimentare, permiţând totodată o yin- 
zare mai rapidă î n  magazine.

be vizitează, apoi, ştandul întreprin
derilor agricole de star care ilustrea
ză activitatea desfăşurată în acest sec
tor în vederea realizării în  cantităţi 
industriale a afumăturilor şi produse
lor „de casă*, specifice unor regiuni 
ale ţării; în vitrinele frigorifice se a- 
flă în total 36 de asemenea sortimen
te. Tovarăşul Nicolae Ceauşescu est» 
informat ca din producţia totală «- 
nuală de 12 0C0 tone produse de car
ne, mai mult de jumătate o constitui® 
sortimentele noi. Se vădeşte preocupa
rea organelor de resort de a diversi
fica, potrivit indicaţiilor conducerii 
de partid şi d ; stat, sortimentele de 
produse din carne de pasăre şi peşte. 
Miniştrii de resort informează că ve-- 
lumul samiconservelor de peşte a  cres
cut ia  14 00 tone anul acesta, urmî*d 
a ajunge la 20  0 00  tone 1* sfârşitul 
cincinalului.

în standul de produse lactate se ob
servă, ca o linie generală, tendinţa in
dustriei dc a crea nu numai sortimen
te noi, ci şi de a le pune in  vânzare 
in prcambalaje din material plas: 
special, in cantităţi de la 10 0  gram® 
la 1 kg, cu avantajul menţinerii cali
tăţilor alimentare şi comercial® un 
timp mai îndelungat.

Cu un sortiment larg de produse 
noi este prezentă la expoziţie Centra
la de legume şi fructe. Gazdele arată 
că industrializarea acestor produse s® 
realizează in 26 de fabrici de conser
ve şi 82 secţii de producţie. Anual, 
întreprinderile acestei centrale prelu
crează 1 150 000 tone legume şi circa 
370 000 tons fructe, într-o gama de 
.peste 280 sortimente. Tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu este informat că, 
în  cadrul acţiunii generale de diverşi- 
licarc a fabricaţiei s« are îa  veder® 
folosirea unor materii prime care »ti 
constituiau pină acum o baza de pro
ducţie pentru fabricile de conserve, 
precum şi punerea la dispoziţia son. 
sumatorilor a produselor gata pregă
tite şi a unor sortimente din ames
tecuri de diferite legume. Sortimente» 
le noi introduse în producţie se rea»
1 iz'sază în prezent în cantităţi ce de
păşesc 11 300 tone, îndeosebi de con
serve de legume sterilizat« sau deshi
dratate.

In ansamblul lor, standurile expo
ziţiei ogli«desa şi preocuparea susţi
nută acordată —• la indicaţia secreta
rului general —» problemei îmbunătă
ţirii, prezentării produselor. Jn a c e s t  
sens, ’iste de remarcat uüíeümm unşi 
largi gantî de ambalaje.

In încheierea vizitei ar# 3o« » di»» 
cupe de lucru, la care participă fac
tori de răspundere dia agricultura,. 
industria alimentară şi romét,ţ. Sini 
abordate în  amănunt 0  serie do pro
bleme legate de înfăptuirea programe
lor de dezvoltare * producţiei vegetai!« 
şi animale, do valorificarea superioară 
a acestei producţii în, cadrul industri-H 
alimentare, în scopul îmbunătăţirii — 
provixionarii industriei ţ i  populaír«ü

Analizând uneia din principalele pre
vederi ale acestor programe, tovarăşul 
iNicolaa Ceauşescu Miblirtiază tă  -rea
lizarea lor, trebuie să aibă .în primul 
riad în vedere asigurarea producţiei 
de baza pentru aprovizionata, Í w í- 
pi*d óu carnea şi legumele.

In acest context, discuţi# a« a*aa*ă 
pe problemei# sectorului tsocfcehaic, 
creşterii producţiei de earn®, unde, in 
urma Hotărîrii, adoptate ia 1,3 iulie, 
există preţuri de contractare şi de «- 
chiziţii stimulatorii, menite să spo
rească şi mai mult, eoin-teresarea pro
ducătorilor agricoli,

—< Trebuie să sa acţioneze cu fer- 
mitat# arie pentru sporirea »umăru
lui de animale, c-ît şi pentru creşterea 
producţiei — subliniază secretarul ge
neral aî partidului^ recomandând in 
acest se»» industrializarea pompletă a 
producerii furajelor, îmbogăţirea lor 
cu proteine şi alte elemente dc mare 
valoare nutritivă» Să trecem totodată 
la punirea în valoare a păşunilor şi 
tinetelor, la valorificarea lor -int-egja- 
tă. Sa aibă în vede?.- ca îngrăşătn- 
riile de animala să fie amplasate îa  *- 
proprere# fazelor furajere, pentru j 
« se elimin« transporturile costisitoa
re.

Tovarăşul Nicolae Geauşescu atrage 
atenţia asupra faptului că încă de pe 
acum trebuie să se treacă la rezolva
rea acestor probleme, să nu se aştep
te pînă la consfătuirea din toamnă * 
lucrătorilor din zootehnie.

—^Esenţial este sa se »cţieRe*e eu 
fermitate, să se treacă de k  faza ela
borării ^programuriloi: la aplicarea lor 
concretă în viaţă.

Intercsîndu-ss asucţra producţiei de 
legume, tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
este informat că în acest- esetet: esnti-

0 *0 . •,*■§•)
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Imprudenţa mamei
In ziua de 7 iulie 1973, ELE

NA F. din satul Tălmăcel nr. 280, 
comuna Tălmaciu, judeţul Sibiu, a 
plecat la munca cîmpului, luînd-o 
cu ea şi pe fiica sa de 2 ani. şi 4 
luni. Ajungând la cîrn.p a lăsat fe
tiţa să se joace nesupravegheată în 
apropierea unei căruţe. Impruden
ţa mamei s-a dovedit a fi fatala. 
Micuţa fetiţă jucîndu-se cu lucru
rile găsite în căruţă, a dat peste o 
sticluţă în care se găsea soluţie 
pentru combaterea gândacilor din 
Colorado din care a consumat cî- 
teva înghiţituri.

Transportată de urgenţă la spi
talul din Tălmaciu, apoi la spita
lul de copii din municipiul Sibiu, 
cu toate îngrijirile acordate fetiţa 
a decedat.

Neglijenţă tragică
în ziua de 11 iulie a.c. în- comu

na Selimbăr, satul Veştem, la do
miciliul numitului GHEORGE GA- 
VRILĂ s-a consurnat un tragic 
accident, datorat in primul rînd 
neglijenţei de care a dat dovadă 
cel amintit mai sus.

Lucrînd la demolarea unei case 
vechi, neluînd măsurile elementa
re de protecţie şi neavertizînd per
soanele din apropiere despre peri
colul creat, un zid lăsat nespriji
nit s-a prăbuşit instantaneu peste 
minorul ION BOZDOC de 13 ani, 
omorîndu-1 pe loc.

După terminarea cercetărilor de 
rigoare' şi stabilirea gradului de vi
novăţie, Gheorghe Gavrilă va da 
socoteală pentru neglijenţa sa.

V in o v a tu l  
s -a  autopedepsit
Luni 11 iulie 1973, ora 12,00, în 

comuna Orlat, str. Rîului, în faţa 
imobilului cu nr. 535, numitul 
PETRU-IOAN ROGOZ, de 25 de 
ani, muncitor necalificat pe Şantie
rul baraj Cibin, originar şi cu do
miciliul în comuna Orlat, a aplicat 
unei tinere de 18 ani MARIA 
MASTACAN, muncitoare la fabri
ca „Progresul“ din localitate, 4 lovi
turi de cuţit, oniorînd-o. Mobilul 
crimei l-a constituit refuzul vic
timei de a accepta pi opunerile a- 
moroase lipsite de scrupule ah  sus- 
numitului.

Criminalul, îngrozit de consecin
ţele faptei, săvîrşite, s-a dus acasă 
şi s-a aruncai» în fîntina, unde ..a 
decedat.

Electrocutare
De foarte multe ori s-a dovedit 

că micile neglijenţe îs respectarea 
normelor de tehnica securităţii 
muncii dau mari necazuri oameni
lor, uneori producînd consecinţe 
ireparabile.

Un astfel de caz s-a petrecut la 
7 iulie a.c. în comuna Dîrlos, ju
deţul Sibiu. în timp ce NICOLAF. 
SOLOMON, de 68 de ani, mem
bru al C.A.P., lucra la o beto
nieră cu instalaţie electrică, în 
curtea numitului loan Diac, din 
comuna Dîrlos, datorită unei de
fecţiuni la cablul de alimentare, 
s-a electrocutat, decedînd pe loc.

B. ARDELEANU

Comandă ca l a . . .  
comandă

Un cetăţean s-a dus, la data de 
19 aprilie, la cooperativa „Gheata“ 
din Piaţa Cibin să-şi comande o 
pereche de ghete pe gustul (şi pi
cioarele) lui. Cînd s-a prezentat, 
în 25 mai, să le ridice a constatat 
că erau necorespunzătoare. A făcut 
atunci un desen după picior şi i s-a 
garantat că va fi servit- întocmai. 
Pe 15 iunie, s-a prezentat din nou 
la cooperativă plin de speranţe. 
Care s-au dovedit. . .  deşarte, căci 
pe tejghea i-au fost prezentate 
nişte ghete şi mai deformate. „Eşti 
un cusurgiu — i s-a spus — noi 
nu putem să ne desfigurăm cala
poadele după dorinţa clientului. 
Faceţi o cerere ca să vă înapoiem 
banii“ (?!?).

După cîteva semnături aplicate 
pe cerere, cetăţeanul şi-a încasat 
banii şi a poposit la noi. „Tovarăşi, 
am două întrebări: de ce a mai 
trebuit o cerere pentru a-mi fi res
tituiţi banii, primo, şi — secundo 
— de ce se numeşte „Gheata", co
operativa de comandă"?

Mărturisim că nu ştim nici noi. 
Poate ne lămuresc cei de la „Ghea
ta"!

Aşteptăm
programarea

Se plîng părinţii pentru durerile 
de dinţi ale . . .  copiilor. La Policji- 
nica de copii din Sibiu, bonurile 
pentru cabinetul dentar se dau la 
ora 6,30, însă oamenii (printre ca
re* * şi mulţi copii) vin — din pre
vedere — pe la ora 5. Necazul ce] 
mare n-ar fi acesta, ci faptul că 
pe aceste bonuri nu se indică ora 
pentru care sínt programaţi pose
sorii lor. în  această situaţie, pentru 
a nu-şi pierde rîndui, copiii (şi, în 
multe cazuri şi părinţii lor) sínt 
obligaţi să aştepte ore în şir — 
chiar şi o dimineaţă întreagă — 
pînâ a fi trataţi.

Credem că necazurile ar putea 
fi uşor evitate printr-o programa
ra riguroasa a pacienţilor, aşa cum 
se procedează, de altfel, în policli
nicile de adulţi. Au şi copiii ac»st 
drept, nu credeţi, tovarăşi din con
ducerea policlinicii de copii?

IN STINGĂ (văzut din faţă). Tabără de vară la Poiana Neamţului (Avrig). 34 copii din Hamba şi Slimnic îşi petrec aici, timpul de două săptămini, 
o parte din vacanţă, latâ-i surprinşi la un joc de popice in faţa cabanei.

IN DREAPTA.
Tabăra din Avrig, singura finanţată de Centrocoop Sibiu. Se culeg plante medicinale — îndeletnicire plăcută, in aer liber şi cu caracter educativ, de 
cunoaştere a florei. în fotografie: O parte din cei 58 copii sub îndrumarea prof. Valeriu Gorun, la recoltatul plantelor

0 scrisoare, mai mulţi tineri 
sau despre demnitatea datoriei

Un panou, o inscripţie, o scrisoare...
La cooperativa agricolă de produc

ţie din Biertan a sosit un mesaj. îl 
văd afişat „spre ştiinţa urbei* şi-mi 
amintesc... îmi amintesc împrejurări 
similare, cînd, în graiul depeşelor se 
vorbea despre vrednicia unor fii ai 
satului sau ai oraşului, plecaţi să-şi 
servească patria, să înveţe să-i fie 
braţ şi scut.

Citesc: „Avînd în vedere activita
tea deosebită şi rezultatele bune ob
ţinute de sergentul Torna Tudor pe 
timpul satisfacerii stagiului militar, 
rugăm a transmite familiei acestuia 
mulţumirile noastre pentru felul în 
care l-au format ca cetăţean destoi
nic al Patriei noastre scumpe, Repu
blica Socialistă România. Părinţii mi
litarului au domiciliul în Biertan, str. 
Mărginaşă nr. 4.

Totodată, vă rugăm a aduce la cu
noştinţa tineretului din sectorul zoo
tehnic, unde a lucrat militarul, acti
vitatea deosebit de rodnică şi rezul
tatele excepţionale pe care le-a obţi
nut în îndeplinirea sarcinilor care i-au 
revenit în timpul stagiului militar“.

Semnează: comandantul unei unităţi 
militare şi secretarul comitetului de 
partid.

Citesc şi mă gîndesc la exemplul a- 
cestui- ostaş, Torna Tudor, şi la exem
plul de demnitate pe care-1 susţine 
în faţa tovarăşilor lui de muncă.- Un 
fecior care a ştiut şi a înţeles că, 
oriunde este nevoie, el trebuie să ple
deze, prin fapte, în favoarea demni
tăţii muncii, a vredniciei omului. Tre
buie să fim siguri că, întors acasă, 
sergentul T.T. îşi va face datoria la 
fel de bine şi în cîmpul muncii, pe 
ogorul care probează calitatea noastră 
de oameni ai unui ev nou, de fău
rari angajaţi în „miezul unui ev a- 
prins“, cum frumos spunea poetul.

Dar, tînărul din Biertan nu repre
zintă un exemplu singular...

Un nou contingent de ostaşi s-a lă
sat la vatră. Pentru aceştia, ca şi ziua 
cînd au păşit prima oară pe pragul 
cazărmii, a fost, desigur, un eveni
ment bucuria întoarcerii în sînul fa
miliilor lor, în mijlocul colectivelor 
de muncă din care au plecat. Aceiaşi 
tineri de acum un an şi jumătate, 
doar mai maturi cu trăsăturile feţei 
mai înăsprite, mai bărbăteşti, cu su
fletul şi mintea mai cultivate. As
tăzi, mai conştienţi de ei, de rostul 
şi locul lor. Pe unii i-am întîlnit la 
Oficiul forţelor de muncă, pe alţii 
încadraţi deja în diverse colective 
muncitoreşti. Cu mulţi am stat de 
vorbă. Ne-au împărtăşit, cu emoţie, 
cîte ceva din noile lor preocupări, 
din planurile lor de viitor. Toţi, a 
cum, după ce au predat .ştafeta ostă- 
şiei unui alt contingent mai tînăr. 
sínt hotărîţi ca în noile posturi pe 
care le ocupă să-şi facă datoria cu 
aceeaşi demnitate, cu aceeaşi tenaci

tate şi disciplină cu care şi-au fă
cut-o în timpul stagiului militar. Şi 
sínt necesare aceste calităţi, întrucît 
sarcinile nu vor fi mai uşoare.

„In armată am fost radiotelegrafist' 
— ne spune sergentul Gh. Pîngulcscu. 
Ultima aplicaţie la care am luat parte 
ne-a adus, mie şi subordonaţilor mei, 
calificativul foarte bine. Şi nu era 
prima „notă“ în... superlativ. La ple
care am predat aparatura caporalu
lui Nicolae Stroe. I-am spus atunci, 
lui şi soldatului Nicolae Jeican: Cul
tivaţi în continuare frumoasele tra-

CARNET DE 
REPORTER

diţii şi veţi avea şi voi multe mo
mente de satisfacţie, de adevărată 
mîndrie ostăşească. Nici eu, la locul 
de muncă unde voi merge, nu vă voi 
face de ruşine".

Gh. Pîngulescu, fost militar de 
frunte încă din primul ciclu de in
strucţie, apoi specialist de clasă, lu
crează acum în una din cele mai mari 
întreprinderi sibiene, pregătindu-se, în 
acelaşi timp, pentru examenul de ad
mitere la Facultatea de ştiinţe econo
mico-administrative din Sibiu, secţia 
fără frecvenţă.

„Şi eu — spune fostul soldat Cri- 
şan Raicu — m-am încadrat în pro
ducţie ca mecanic auto la Staţia de 
utilaj Braşov, secţia Sibiu". Cu ace
laşi laconism, rezultat al unei exi
gente educaţii, ne vorbeşte şi frunta
şul Vasile David, care în armată a 
lucrat pe un camion ce transporta

pontoane: „Acum, la întoarcerea a- 
casă, mi-am reluat vechiul loc de
muncă, la I.R.T.A.“. „Asemeni altor 
tovarăşi din perioada stagiului mili
tar, muncesc acolo unde e nevoie de 
calificarea şi priceperea mea. Eu, aici 
la Sibiu, în transporturi, alţii, în alte 
colţuri ale ţării. Ne străduim să ne 
facem datoria“ (Andrei Prodea). '„Ar
mata a fost pentru mine o înaltă 
şcoală, din care am ieşit mai călit 
pentru viaţă. Mulţi dintre cei care 
am părăsit acum cazarma am învă
ţat, alături de ceea ce înseamnă vir
tuţile ostăşeşti, şi demnitatea muncii. 
Am lucrat şi în armată la o mare 
construcţie şi am trăit acolo emo
ţionante clipe de solidaritate cu efor
tul general al poporului nostru pen
tru propăşirea patriei pe noi trepte 
ale civilizaţiei" (Din relatările solda
tului Ion Drăgoi).

Prin cuvinte asemănătoare a ţinut 
sa-şi precizeze poziţia faţă de noile 
îndatoriri Nicolae Dejan, în prezent 
angajat la Fabrica de cuţite Ocna Si
biului: „Aici vreau să învăţ o me
serie, să mă calific pentru munca de 
strungar“, sau fostul caporal Nicolae 
Albu, şi el crescut de mic în spiritul 
unei morale sănătoase: „In familia 
noastră toţi muncesc; Eu sínt acum 
încadrat la Direcţia judeţeană de dru
muri, voi activa pe şantiere“.

...G în d u ri şi sentimente exprimate 
simplu, sincer, demn, cu matură în
ţelegere faţă de noile lor responsa
bilităţi. Cuvinte cu adînci semnifi
caţii, exprimând crezul tinerei gene
raţii în demnitatea muncii, în rostu
rile ei sociale, înalta ţinută patrio
tică a celor care, ei mai întîi şi pen
tru ei, edifică viitorul României so
cialiste.

V. NEGARĂ

Caleidoscop
•  Sîmbătă a avut loc la clubul 

„Independenţa“ evocarea literară 
„100  de am de la naşterea poetu
lui, prozatorului şi dramaturgului 
Dimitrie Anghel“. Expunerea, fă
cută de Constantin Velcu, a fost 
urmată de recitări din opera poe
tului, susţinute de un grup de ti
neri recitatori.

•  La Casa de cultură din Agni
ta s-a desfăşurat vineri o acţiune 
de informare numită „întrebări şi 
răspunsuri" pe tema „Conferinţa 
general-europeană pentru securita
te“. La numeroasele întrebări a răs
puns Ilie Bărbat, directorul Casei 
de cultură.

•  Comitetul femeilor din oraşul

Dumbrăveni a organizt vineri dez
baterea temei: „Rolul femeii în 
viaţa economică politică şi socială 
a ţării“. Expunerile au fost făcute 
de Viorica Bărbat, Maria Nicu şi 
prof. Vaier Pleşca.

•  In cadrul ciclului „Etică şi e- 
chitate socialistă" la clubul „7 No
iembrie" în cadrul temei „Valorile 
morale şi progresul societăţii so
cialiste, în Conferinţa Naţională a
P.C.R. din iulie 1972“ a fost pre
zentată zilele trecute expunerea 
„Despre idealurile eticii comuniste“. 
Prelegerea a fost prezentată de 
Teodor Oprean jurisconsult la 
Consiliul judeţean al sindicatelor.

POPA NUTU
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Consiliul popular al 
municipiului Sibiu, 

Comitetul executiv
In ziua de 20 iulie 1973, ora 

15,30, va avea loc Sesiunea a 
X X -a ordinară a Consiliului 
popular al m unicipiului Sibiu, 
în sala de şedinţe a C om itetu
lui m unicipal S ibiu al P.C.R,, 
cu urm ătoarea

ORDINE DE Z I :
1. — Inform are priv ind  rea

lizarea sarcinilor reieşite  din 
H otărîrile  nr. 1 şi 2 lua te  în 
Sesiunea a X V III-a o rd inară  a 
Consiliului popular al m unici
p iu lu i Sibiu.

2. — Proiect de ho tărîre 
p riv ind m odul cum  Com itetul 
executiv  al Consiliului popular 
al m unicipiului S ibiu a asigu
ra t condiţiile de rea lizare a 
lucrărilo r din contribu ţia  b ă
nească şi în  m uncă a cetă ţen i
lor pe anul 1973.

— R aportul comun al com i
siilor perm anente ale Consi
liu lu i popular al m unicipiului 
Sibiu

Din a c t iv i ta te a  o rg a n i
z a ţ ie i  U. T . C. a  

în t r e p r in d e r i i  m e c a n ic e  
M îrş a

Participanţi la întrecerea socialistă 
sub lozinca „Tineretul — factor activ 
în realizarea cincinalului înainte de 
termen“, tinerii din întreprindere au 
lansat o adevărată campanie de popu. 
larizare şi evidenţiere a realizărilor 
productive. Pînă în prezent planul 
de producţie a fost depăşit, pe semes
trul întîi, cu 101,8 la sută, s-a îmbunătă
ţit calitatea produselor _ şi s-au înre
gistrat economii în valoare de 163 521 
lei în urma programului de inovaţii 
şi raţionalizări.

46
Săptămînal, la clubul întreprinderii, 

se organizează „Joia tineretului", seară 
distractivă în cadrul căreia prezenta
rea _un.or interesante recenzii ale unor 
cărţi noi . apărute este urmată de dans. 

*
Interpretă colectivă a unui program 

înzestrat cu vervă satirică, brigada ar
tistică de agitaţie a întreprinderii se 
va prezenta, în zilele de 23 şi 24 
august, pe scenele comunelor Racoviţa, 
Porumbacu şi Avrig, mesageră a ela
nului şi a entuziasmului tinerilor ar 
tişti amatori.

C. LIŢESCU

DEPUTATUL -
reprezentant 

al opiniei publice
Cins altul, dacă nu deputatul, 

omul căruia cetăţenii i-au încre
dinţat mandatul de a-i reprezenta 
în  organul puterii de stat, poate 
să cunoască mai bine cerinţele, as
piraţiile maselor de oameni ai mun
cii? El este acela care trăieşte în 
mijlocul oamenilor, care discută 
cu ei, îi antrenează la înfăptuirea 
unor acţiuni în folosul obştei, a 
unor importante obiective de in
teres general.

Nenumărate sínt exemplele de 
executare a unor importante lu
crări la care deputaţii, alături de 
cetăţeni, şi-au adus o însemnată 
contribuţie. Numai în etapa între
cerii pentru buna gospodărire a 
localităţilor, de pildă, în municipiul 
M'îdiaş valoarea lucrărilor executa
te prin munca patriotică a cetă
ţenilor se ridică la 9 150 mii lei, 
depăşindu-se cu 2 600 00 0  lei valoa
rea angajamentului iniţial. Desfăşu- 
rînd o activitate susţinută, 
impulsionând continuu toate acţiu
nile întreprinse de consiliul popu
lar, deputaţii, împreună cu alegă- 
torit, au realizat în această perioa
dă u-n mare volum de lucrări de 
interes obştesc printre care con
struirea şi întreţinerea a peste 
17 000 -m p străzi, 28 200 m p tro
tuare, de asemenea, au fost ame
najate 11 hectare spaţii şi zone 
verzi, precum şi multe asemenea 
lucrări de interes general.

Şi în continuare sínt prevăzute 
importante lucrări: construirea, în 
acest an, a 16 0 0 0  m p trotuare, 
extinderea reţelei de apă, de ca
nal, întreţineri de diguri, taluzări 
ale malurilor rîului Tîrnava, a văii 
Moşnei, a pîrîului Hula Veche. A- 
cestea nu vor fi, însă, posibil: fă
ră sprijinul real al deputaţilor, al 
celor 145 de oameni ai muncii de 
diferite profesii şi naţionalităţi că
rora cetăţenii le-au încredinţat 
mandatul de a-i reprezenta în Con
siliul popular municipal.

Ne-a fost dat să-i cunoaştem pe 
mulţi dintre ei, a tît Ia sesiuni, dar

mai ales la lucru în circumscripţiile
electorale. In mijlocul celor care 
i-au ales şi împreună ca aceştia ei 
se preocupă de iniţierea şi rezolva- 

" rea unor acţiuni şi probleme ob
şteşti.

Aşa procedează Mihai Krauss, de
putat în circumscripţia 6 6 . Mereu 
preocupat ca oraşul să fie mai fru
mos şi mai bine gospodărit, el dis
cută cu cetăţenii despre cele mai 
arzătoare probleme obşteşti. Aces
ta este, de fapt, şi secretul cunoaş
terii amănunţite a to t ceea ce-i 
îrămîntă pe oameni, a ceea o: tre
buie întreprins în circumscripţie. 
Prin acest mod el a reuşit să-i mo
bilizeze pe cetăţenii circumscrip
ţiei ia rezolvarea, prin acţiuni pa
triotice, a unor însemnate obiecti
ve gospodăreşti.

Aşa au procedat şl Iosif Rieoio,
deputat în circumscripţia *>r. 55, 
Augustin Hopîrteanu (ciro, 119), 
Mihai Sohloser (circ, 129), Dumitru 
Popa (circ, 8 6 ), Iosif Nagy (cir*. 
123). Gheorghe Şimon, Karol SzScs, 
Anastasia Simion, Ana Brukner, 
deputaţi bine apreciaţi de cetăţenii 
din circumscripţiile în  cadrul căro
ra activează. De numele lor, al ce
tăţenilor pe care îi reprezintă, sínt 
legate multe realizări obţinute în 
municipiul Mediaş. Dar, dacă marea 
majoritate a deputaţilor îşi îndepli
nesc cu cinste mandatul încredin
ţat, mai sínt unii care nu partici
pă la întâlnirile cu alegătorii, pre
zenţa lor în circumscripţie fiind 
şi atunci festivistă. Pe bună drepta
te cetăţenii din circumscripţiile e- 
lectorale 24, 26, 52, 78, 90, 108 
aşteaptă mai mult de la deputaţii 
Kurt Siegmund, Alexandru Vereş, 
Stelian Chiţimia, Tereza Bena, Tra- 
ian Totoian şi alţii. Dacă şi aceştia 
îşi vor îndeplini mai conştiincios 
obligaţiile cu siguranţă că munici
piul nostru va fi mai frumos, mai 
bine gospodărit,

E. S.

Noutăţi la „ELCA
Mediaş

i i

In cinstea zilei d*: 23 August, colec
tivul de muncă de la întreprinderea 
de industrie locală „Elca“ din Me
diaş îşi va lărgi gama sortimentală 
cu noi produse. La secţia „Electroapa- 
rataj", îs  cadrul măsurilor de diversi
ficare şi modernizare a producţiei se 
vor livra pieţii două tipuri noi de 
comutatoare cu semnalizare automa
tă, fabricate pentru prima dată la 
noi în ţară.

Colectivul de muncă de la secţia 
trmplărie, recunoscut ca un bun pro
ducător de mobilă lucrează la finisa

rea primului lot de camere mobilat# 
tip „Elca II“ destinat locatarilor no
ilor blocuri. Tot aici, pînă la mare* 
sărbătoare, vor fi gata cele trei noi 
sortimente de birouri a tît de mult 
căutate- de beneficiarii externi.

La secţia producătoare ds material* 
de construcţii, pe lingă suplimentarea 
cantităţii de cărănţidă şi var livrată, 
an cadrul atelierului de produs* cera
mice, alte 3 sortimente se vor alătu
ra frumoaselor bibelouri.

h, BREZAB

Vestigii arheologice 
inedite la Copşa Mică

In hotarul dintre Copşa Mică şi 
Axente Sever pe malul drept al Pîrîu
lui Copşii, cu ocazia exploatării unei 
cariere de nisip s-au descoperit un 
molar aparţinător unui mamut (Mam- 
muthus primigenius Blumb) şi urmele 
unei aşezări din epoca timpurie a 
bronzului. Materialele arheologice au 
fost donate Muzeului din Mediaş de

8 8 8 8 8 8 8 3 8 8 8 8 3 3 8 3 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 3 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 3 ^
*

Se impun măsuri hotarîfe pentru
recuperarea restanţelor

Punerea în funcţiune la termenul 
prevăzut a noilor capacităţi de produc
ţie, intrarea lor în circuitul producţiei 
materiale, presupune, pe lingă mobili
zarea resurselor materiale şi umane, o 
preocupare de prim ordin atît din par
tea constructorilor cît şi a beneficia
rilor. Acolo unde conlucrarea între a- 
ceşti factori nu este pe măsura nece
sităţilor nivelul realizărilor este nesa- 
tisfăcltor. Iată, bunăoară, care este si
tuaţia pe şantierele de construcţii din 
Mediaş. După şase luni de activitate, 
din planul anual s-au realizat numai 
41,2 la sută la total investiţii şi 39,7 
la sută la construcţii montaje, fapt ce 
demonstrează că nu peste tot s-a reuşit 
să se organizeze în aşa fel această acti
vitate îneît realizările să se ridice la 
nivelul sarcinilor. Redăm, în cele ce 
urmează, cîteva din cauzele care au 
generat situaţia susamintită.

La întreprinderea „Tîrnava“, care 
are prevăzute pentru acest an lucrări 
de reamplasare a grupului de magazii 
de pe malul rîului Tîrnava, reampla
sare necesară construirii digului, bene
ficiarul şi-a prevăzut executarea lu
crării în regie proprie. Ar fi fost ne
cesar, deci, să se ia măsuri din timp 
pentru asigurarea forţei de muncă ne
cesare, a materialelor. Despre felul cum 
s-a preocupat conducerea unităţii de 
începerea şi desfăşurarea lucrărilor o 
demonstrează realizarea a numai 9,8 
la sută din sarcinile planului anual.

Intr-un ritm nesatisfăcător se desfă
şoară şi lucrările de De şantierul

I.M.M.N. Copşa Mică. unde, pe pri
mele şase luni, s-a realizat numai un 
procent de 21,8 la sută. Cauzele sínt 
multiple. Aşa, de pildă, turnarea be- 
toanelor nu se poate face la nivelul 
cerinţelor datorită faptului că şantie
rul, aparţinînd Trustului de construcţii 
industriale Braşov, nu a asigurat reali
zarea prevederilor proiectului de or
ganizare privind capacitatea de pre
parare a betoanelor. Baza de producţie 
existentă aici, dotată cu o singură sta
ţie de betoane, nu poate asigura decît 
circa 150 m c pe zi, faţă de un necesar 
de 300—400 m c betoane. Dotarea in
suficientă şi întreţinerea necorespunză
toare a utilajelor ca: macarale de mare 
capacitate, excavatoare, buldozere, lip
sa pieselor de schimb, cauze datorită 
cărora nu se pot remedia la timp de
fecţiunile tehnice, au condus la rezul
tate necorespunzătoare. Ar mai fi ds 
adăugat şi lipsa acută a forţei de mun
că — pe şantier lucrîndu-se doar ca 
numai 70 la sută din efectivul plani- 
iicat.

Nici la „Vitrometan", în primul se
mestru, nu au fost înregistraţi indica
tori mai buni, realizîndu-se doar 30,2 
ia sută din planul anual. încă nu sínt 
contractate unele utilaje necesare ex
tinderii turnului de amestec al materiei 
prime. Realizarea a numai 33,1 la sută

din lucrările de investiţii ale întreprin
derii de exploatare conducte magistrale 
se datorează atacării cu întârziere a lu
crărilor pe unele porţiuni ale sistemu
lui de transport gaz, neasigurării fron
tului de montaj al utilaielor necesare 
unei staţii de compresoare.

Beneficiară de investiţii este şi în
treprinderea comercială mixtă Mediaş.,

P e  ş a n t i e r e l e  

m e d i e ş e n e  

d e  c o n s t r u c ţ i i

care a început încă din anul trecut 
lucrările de amenajare a berăriei şi 
restaurantului „Păltiniş“. Faptul că a- 
cest obiectiv se construieşte în regie 
proprie, nu poate constitui o scuză 
pentru organizarea necorespunzătoare 
a muncii, lipsa forţei de muncă cali
ficată pentru lucrările de instalaţii ven
tilaţie, termice şi electrice, slaba apro- * 

'■ vizionare* cu materiale, care au condus, 
la finele primului semestru, la reali

zarea a numai 40 la sută din planul 
pe acest an.

Un alt obiectiv la care, de aseme
nea, lucrările sínt rămase în urmă (doar
12,3 la sută reprezintă realizările pe şase 
luni) este creşa şi grădiniţa din car
tierul Gura Cîmpului. Printre cauzele 
care au influenţat negătiv situaţia de 
aici se numără amplasarea obiectivului 
cu trei luni întîrziere datorită mutării 
barăcilor de organizare de şantier, în
târzierea executării panourilor prefa
bricate pentru planşee şi ziduri despăr
ţitoare, planşee ce se execută în ca
drul atelierului de prefabricate al con
structorului, dispersarea forţei de mun
că pentru atacarea simultană a blocu
rilor de locuinţe planificate pentru 
1973 şi altele.

In realizarea sarcinilor de plan ce 
revin unităţilor industriale o contri
buţie însemnată o au noile utilaje cu 
care sínt planificate a fi dotate. Pen
tru ca ele să fie montate cît mai repe
de şi a fi folosite în procesul tehno
logic trebuie să existe o preocupare 
asiduă. Cu toate că au fost luate ase
menea măsuri, totuşi, în unele unităţi, 
lucrările de montaj nu se desfăşoară 
aşa cum ar fi de dorit. La „Autome- 
canica“, unde în primul trimestru al 
acestui an a fost dată în folosinţă o 
nouă hală de montaj, nu s-a putut 
monta instalaţia de vopsit caroserii. 
Ea „Carbosin" Copşa Mică, în prezent, 
două turbogeneratoare (care stau î»

curtea întreprinderii) nu s-au putut 
monta.

Iată, aşadar, doar cîteva din lipsu
rile ce se manifestă încă ®be şantiere. 
Pentru demararea lucrărilor şi recupe
rarea restanţelor se impun măsuri ener
gice atît din partea constructorilor cît 
şi a beneficiarilor. Este de datoria lor 
să organizeze munca în schimburi pre
lungite la acele lucrări unde condiţiile 
permit, să se completeze forţa de mun
că la efectivul planificat, să se asi
gure o bună aprovizionare cu mate
rialele necesare. Măsuri menite a con
tribui la accelerarea ritmului lucrărilor 
de investiţii trebuie luate şi în ce 
priveşte dotarea şantierelor cu utilajele 
necesare, cu piesele de schimb pentru 
remedierea într-un timp cît mai scurt 
a defecţiunilor tehnice, de asigurare a 
întregului volum de utilaje ce urmează 
a fi montate în noile capacităţi de 
producţie. Este cazul ca organizaţiile 
de partid de pe şantiere, toţi comu
niştii, să dea dovadă de mai multă exi
genţă faţă de modul cum se desfă
şoară activitatea în acest sector. Lua
rea unor măsuri concrete, la timp şi 
cu maximum de competenţă sínt doar 
cîteva coordonate care trebuie să se 
împletească armonios cu o muncă poli
tică de masă eficientă.

E. SANDU*
A. ZSOMBORI

către brigadierul silvio Gaîaţicm Croi- 
toru, un pasionat cercetător al isto
riei locale.

Aşezarea preistorică este situată p* 
platoul dealului de sud-vest al oraşu
lui Copşa Mică. Din stratul de cultură 
gros de 0,25 m provin numeroase bu
căţi de chirpici cu urme de pleavă şi 
impresiuni de nuiele, aparţinătoare lo
cuinţelor da suprafaţă, cărbuni şi ce
ramică fragmentară. In apropierea 
ştrandului au fost identificat#, de că
tre elevul Gheorghe Banu, an şirag 
de mărgele confecţionate din cochilii 
de scoici perforate şi resturi din sche
letul unui adult.

In cadrul materialului ceramic, for. 
mat din vase cu pasta rudimentară 
sau mai fină, se disting diferite form« 
ca strachina, vasele tronconice şi cel# 
de tip amforă, ornamentat# prin in
cizie sau în relief. Ceramica, prin ca
racteristicile pastei, formei vaselor şi 
decorului, se încadrează în cultura 
Schneckenberg, datînd aşezarea sem
nalată şi mormîntul, în prima jumă
tate a mileniului al II-lea î.e.n.

O altă aşezare a fost identificată în 
aria carierei de pămînt din hotarul 
estic al oraşului, unde, alături de ce
ramică, apar şi unelte din silex şi ob
sidian. De asemenea, cu prilejul con
struirii rezervoarelor de apă din ve
cinătatea ştrandului au ieşit la iveală 
urmele unei locuinţe hallstattiene se- 
miîngropate. In inventarul bordeiului 
de formă rectangulară este cuprinsa 
o vatră de foc cu trei vase din lut, 
de culoare brună-castanie sau negri
cioasă, care datează de la începutul 
mileniului I î.e.n.

Pe dealul „Cetate“, situat la nord- 
vest de oraş, au fost localizate vestigii 
romane şi resturile unui mormîni din 
sec. IV e.n., iar pe terasele sud-estics 
ale actualei aşezări s-au descoperit 
fragmente ceramice din sec. XI—XII, 
semne evidente ale vetrei satului me
dieval.

Aşadar, toate aceste vestigii arheo
logice, scoase la iveală întâmplător sau 
prin. cercetări sistematice, constitui* 

.dovezi istorice de necontestat in spri
jinul tezei continuităţii do locuire a. 
acestor meleaguri de-a lungul milenii-

Prof. MIHAI BLĂJAIf
Muzeul judeţean Medial
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V izita to v a ră şu lu i 
NICOLAE CEAUŞESCU

in pieţe ale Capitalei şi la expoziţia 
„Produse noi ale industriei alimentare“
(ürmare dia pag. I)
— ------------------ ------' V.
taţii« recoltate sínt în creştere, pe de 
o parte datorită lucrărilor agricole 
executate în mod corespunzător, iar 
pe de alta datorita mecanizării. La 
fasole ?i mazăre, de pildă, mecaniza
rea este totală, pria folosirea unei 
combin« foarte valoroase produse în 
ţară.

— An de an planul nu s-a realizat 
însă — remarcă tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu. Trebuie asigurată producţia 
de legume. Mecanizarea — aceasta es
te esenţialul, cu atîc mai mult cu cît 
forţa de muncă reprezintă o pondere 
foarte importantă în preţul de cost.

In timpul discuţiilor sínt abordate 
şi probleme referitoare la creşterea 
producţiei de sfeclă de zahăr, po
rumb şi soia pentru ulei.

Apreciind rezultatele obţinute, se
cretarul general al partidului remar
că faptul că producţiile la hectar sínt 
încă sub nivelul posibilităţilor şi al 
condiţiilor existente, iar valorificarea 
porumbului şi soiei sub forma unor 
sortimente variate de produse alimen
tare este încă redusă.

— Să îmbunătăţim soiurile, relevă 
tovarăşul Ceauşescu. Să asigurăm creş
terea eficienţei industrializării unor 
plante începînd de la sporirea produc
ţiei la hectar.

Ministrul Angelo Miculescu arată 
că există preocupări pentru remedie
rea acestor lipsuri, judicios observate 
aici.

— Toate măsurile preconizate să 
fie înfăptuite integral, arată secreta
rul general. Trebuie ca şi cercetarea 
ştiinţifică să-şi aducă o contribuţie e- 
ficientă mai ales în domeniul culturii 
de soia, pentru că aceasta este o plan
tă bogată în proteine.

în ce priveşte piscicultura, sínt în
făţişate unele detalii ale programului 
de creştere a peştelui în apele inte

rioare ale ţării, prin amenajarea băl
ţilor, iazurilor şi rîurilor. Se arată că, 
treptat, se vor satisface necesităţile 
populaţiei de aprovizionare cu peşte 
proaspăt; peştele oceanic va fi utili
zat cu precădere pentru preparate in
dustrializate.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu reco
mandă să fie urgentată îndeplinirea 
acestui program, realizarea lui cu mij
loace eficiente. — Avem toate condi
ţiile, există multe lacuri care trebuie 
curăţate şi populate cu peşte.

In contextul prezentării stadiului in
dustrializării unor produse, ministrul 
de resort se referă la tehnologiile unor 
fabrici de prelucrare a cerealelor, lap
telui şi cărnii, mecanizării şi automa
tizării fabricaţiei.

In această ordine de idei, secretarul 
general al partidului atrage atenţia că 
problema centrală o reprezintă calita
tea produselor, ceea ce impune res
pectarea fermă a tehnologiilor de pre
parare în procesul fabricaţiei.

Aceeaşi problemă — a îmbunătăţi
rii calităţii şi diversificării sortimen
telor de produse alimentare — a fost 
abordată şi prin prisma sarcinilor ca
re revin cercetării.

— Trebuie ca cercetarea în industria 
alimentară să se pună mai serios pe 
treabă, institutele de cercetări şi ca
tedrele din facultăţi să se preocupe de 
problema valorificării superioare a 
producţiei agricole — relevă tovară
şul Nicolae Ceauşescu. In prelucrarea 
laptelui, a porumbului, în producerea 
pastelor făinoase sínt probleme care 
îşi aşteaptă soluţionarea rapidă. Desi
gur, activitatea de cercetare trebuie 
corelată cu necesităţile agriculturii, ale 
producţiei.

în 1975 — subliniază tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu — industria ali
mentară să se prezinte cu mult schim
bată faţă de acum în ce priveşte ca
litatea, diversificarea producţiei. Sínt

începuturi bune, dar, cum se spune, 
cu o floare nu se face primăvară. Aici, 
e drept, nu este numai o floare. Ceea 
ce aţi prezentat însă în expoziţie tre
buie să se afle în magazine, la dispo
ziţia cumpărătorilor.

întîlnirea de lucru cu cadre de con
ducere şi specialişti din agricultură şi 
industria alimentară a îmbrăţişat, în 
mod practic, toate sectoarele acestei 
ramuri de bază a economiei naţionale. 
Sarcinile deosebit de importante tra
sate cu o zi în urmă de secretarul ge
neral în cuvîntarea rostită la şedinţa 
comună a C.C. al P.C.R., Consiliului 
Suprem al Dezvoltării Economice şi 
Sociale şi Consiliului d'î Miniştri, pen
tru îmbunătăţirea radicală a activită
ţii în zootehnie au căpătat noi valen
ţe şi dimensiuni, prin indicaţiile refe
ritoare la dezvoltarea agriculturii şi 
industriei alimentare în ansamblul lor. 
Ele continuă, la nivelul unei sporite 
exigenţe hotărîrile adoptate în ul
timii ani, fiind menite să asigure în
făptuirea programului stabilit de 
Congresul al X-lea şi de Conferinţa 
Naţională.

întreaga vizită a tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu a reprezentat în fapt o ade
vărată consfătuire de lucru, al cărei 
cadru de desfăşurare a fost în
săşi viaţa. Dialogurile cu mun
citori şi ţărani, gospodine şi 
pensionari, tineri şi vîrstnici, cu spe
cialişti şi factori de răspundere din a- 
gricultură, industria alimentară şi co
merţ, cu gospodarii Capitalei au de
monstrat adeziunea maselor la politica 
partidului, aprobarea deplină a recen
telor măsuri, hotărîrea de a le reali
za neabătut în interesul societăţii 
noastre socialiste, pentru progresul şi 
prosperitatea patriei.

ION MÄRGINEANU
ADRIAN IONESCU
NICOLAE VAMVU
GHEORGHE BRATESCU

Panoramic sibian: Cartierul Hipodrom devine pe zi ce trece tot mai frumos, adevărată armonie de orizontale ţi ver
ticale Foto : FRED NUSS

-  să îndeplinim la timp sarcinile de campanie!
Tn această perioadă în faţa lucrăto

rilor din agricultură stau sarcini com
plexe privitoare la pregătirea temeini
că a producţiei acestui an. Datorită 
ploilor abundente căzute şi în acest 
an, in multe unităţi lucrările de sezon 
«înt în întârziere. Direcţiile principa
le în care trebuie să acţioneze acum 
oamenii muncii de pe ogoare sîftt în
treţinerea culturilor, combaterea dău
nătorilor, recoltarea şi depozitarea 
furajelor, precum şi pregătirea şi des
făşurarea secerişului şi a treierişului.

Cu toate că excesul de umiditate a 
îngreuiat efectuarea la timp a lucră
rilor, în majoritatea unităţilor agrico
le s-a lucrat intens, s-a reuşit în bu
nă măsură să se asigure condiţii opti
me pentru obţinerea unor producţii 
bune la principalele culturi.

La întreţinerea culturilor trebuie 
însă intensificat efortul pentru efectu
area praşilelor la legume, sfeclă de 
zahăr, porumb, precum şi pentru com
baterea manei în vii, a gîndacului din 
Colorado şi a manei la cultura 
cartofului. Sínt unele unităţi, prin
tre care Ruşi, Şeica Mare, Cor- 
năţel, Loamneş, Alămor, Armeni, 
Luduş, Gusu, Biertan, Hoghilag 
ţ.a. unde rapiţa ameninţă serios unele 
culturi. De aceea, este absolut necesar 
ca în următoarele zile să se acţioneze 
aeîntîrziat, să se mobilizeze toate for
ţele de lucru în ampla bătălie pentru 
distrugerea buruienilor. In privinţa 
combaterii gîndacului din Colorado, 
tratamentele trebuie aplicate la timp 
cu maximum de eficienţă, pentru a se 
preveni orice pagubă de recolte. Se 
observă că în unele unităţi utilajele 
pentru combatere nu funcţionează 
normal, se defectează prea des. Acolo 
se înregistrează deja culturi în care 
atacul este foarte puternic. Conduce
rile S.M.A. trebuie să rezolve proble
ma punerii în funcţiune a tuturor 
maşinilor de combatere a dăunătorilor, 
cunoscut fiind faptul că între S.M.A. 
ţ  C.A.P. au fost încheiate contracte 
— OBLIGATORII — de lucrări. Este 
normal ca în cazul neîndeplinirii a- 
cestor obligaţii, S.M.A. să suporte 
«onsecinţe materiale.

Asigurarea bazei furajere necesită în 
continuare concentrarea unor impor
tante forţe de lucru. Apreciem că în

condiţiile acestui an este obligatorie 
orientarea spre prepararea semisilozu- 
lui. De altfel, aşa procedează coopera
torii şi mecanizatorii din multe uni
tăţi. La C.A.P. Ocna Sibiului, Şura 
Mică, Şelimbăr, Şcica Mare, Brateiu 
ş.a. a fost organizată şi se desfăşoară 
intens această acţiune, asigurîndu-se 
astfel un nutreţ de bună calitate. Sur
prinzător, dar tocmai în unităţile unde 
producţia de lapte este nesatisfăcătoare, 
la C.A.P. Alma, Blăjel, Dîrlos, Boian 
ş.a., nu s-a luat nici o măsură pentru 
organizarea preparării semisilozului, 
favorizîndu-se în acest mod pierderi 
importante de producţii de furaje, ceea 
ce se va repercuta şi în realizarea pro
ducţiei animaliere viitoare. Este ne
cesar ca în toate unităţile să se între
prindă măsuri concrete pentru prepa
rarea semisilozului, întrucît aceasta 
este singura cale pentru evitarea pa
gubelor în producţia de furaje. De 
asemenea, toate forţele de muncă să 
fie mobilizate la cositul fînaţelor na
turale, la transportul fînurilor, pentru 
ca în toate unităţile să se asigure o 
bază furajeră substanţială şi diversifi
cată.

în aceste zile a început şi se desfă
şoare recoltarea orzului de toamnă.
Au şi fost întreprinse măsuri pentru 
a asigura un ritm intens de lucru în 
această acţiune de mare importanţă. 
Combinele de tip „Gloria“ au fost co
masate în unităţi în care orzul de 
toamnă ocupă mari suprafeţe, la Dîr
los, Armeni, Micăsasa, Şaroşu pe Tîr- 
nave, Laslea, Brateiu, Blăjel, Boian ş.a. 
Aici au fost concentrate şi combinele 
de tip Ci şi C3 din unităţile care nu 
au orz în cultură. S-au creat astfel 
condiţii pentru ca în maximum 2 —3 
zile recoltarea orzului să se încheie.

Campania de recoltare-treieriş are 
condiţii ca în acest an să se desfăşoare 
într-un ritm deosebit. Mecanizatorii 
au obligaţia să-şi organizeze munca 
în doua schimburi sau cel puţin 
în schimburi prelungite. Fiecărei 
combine trebuie să i se stabilească sar. 
cini zilnice de lucru, pentru a nu se 
ajunge în situaţia ca o asemenea maşină 
să-şi înscrie seara doar 500—600 kg 
la realizări. In fiecare seară trebuie să 
se analizeze modul de îndeplinire a 
acestor sarcini şi să se ia măsuri pen

tru realizarea integrală a indicatorilor 
planificaţi pentru ziua următoare. In
ginerii agronomi au datoria să orga
nizeze activitatea în flux. In urma 
combinelor să funcţioneze presele de 
balotat paie şi această producţie să fie 
urgent transportată de pe cîmp. Ime
diat după eliberarea terenurilor să se 
execute fertilizări cu îngrăşăminte na
turale şi chimice, să se pregătească pa
tul germinativ şi să se însămânţeze cul
turi succesive, pentru a se obţine furaje 
cît mai multe. In toate cooperativele 
agricole să se asigure sacii necesari, să 
se ia măsuri pentru stingerea plevei, 
pentru depozitarea în cele mai bune 
condiţii a recoltei. Este recomandabil 
să se folosească toate spaţiile de depo
zitare posibile, să se repare şi să se 
dezinfecteze magaziile, precum şi alte 
locuri improvizate. Specialiştii tre
buie să acorde mare importanţă asi
gurării unităţilor cu cantităţile de se
minţe de grîu şi orz necesare, de ca
litate superioară, prin reţinerea în 
acest scop a celor mai bune pro
duse. întreprinderea de valorifi
care a cerealelor are sarcina să 
asigure preluarea la timp a producţiei 
marfă, mai ales în condiţiile acestui 
an. Din acest punct de vedere, se im
pune ca instalaţiile de uscat să func
ţioneze cît mai bine, să se evite orice 
pagube.

Prin mobilizarea tuturor eforturilor 
putem asigura îndeplinirea la timp a 
acestor complexe sarcini în agricultură. 
Comitetele comunale de partid, orga
nizaţiile de bază, consiliile _ populare 
comunale au datoria să sprijine con
cret consiliile de conducere în aceste 
acţiuni, prin participarea directă, efec
tivă la rezolvarea tuturor problemelor 
legate de bunul mers al actualei cam
panii agricole. Stringerea la timp şi 
fără pierderi a recoltei este o îndato
rire patriotică de înaltă responsabili
tate socială a ţărănimii cooperatiste, a 
mecanizatorilor, chemaţi să folosească 
eficient fiecare maşină, fiecare oră 
prielnică lucrului in cimp, pentru ca 
rodul muncii tuturor să fie pus la adă. 
post, spre beneficiul întregii noastre 
societăţi.

Ing. MIHAIL ^TILLER, 
director general al Direcţiei 

generale judeţene a agriculturii

Măsuri deosebit de importante 
pentru stimularea crescătorilor 
de animale, pentru dezvoltarea 

producţiei zootehnice
Recenta Hotărîre a Comitetului Central al Partidului Comu

nist Român, a Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice şi 
Sociale a României şi a Consiliului de Miniştri, adoptată în şe
dinţa comună din 13 iulie a.c., a fost primită cu viu interes şi 
reală satisfacţie de oamenii muncii. Substanţialele majorări ale 
preţurilor de contcactare a animalelor, a produselor animaliere 
vizează stimularea crescătorilor de animale în sporirea produc
ţiei zootehnice, in dezvoltarea acestui sector deosebit de impor
tant pentru economia naţională, pentru asigurarea progresului 
societăţii noastre.

Luînd cunoştinţă de principalele prevederi ale Hotărîrii atît 
prin intermediul radioului şi televiziunii cît şi prin presa cen
trală şi locală, lucrătorii din agricultură îşi exprimă adînca lor 
mulţumire pentru grija deosebită manifestată de conducerea par
tidului, de secretarul general al partidului, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu. pentru dezvoltarea zootehniei, angajîndu-se să-şi in
tensifice eforturile pentru materializarea neabătută a înţeleptei 
politici a partidului, pentru ca astfel să se asigure un ritm cit 
mai înalt dezvoltării economice a patriei socialiste

Veniturile noastre cresc 
cu aproape 2 milioane lei

Ferma noastră este specializată în 
îngrăşarea tineretului ovin şi a tine
retului taurin. Anual livrăm statului 
sute şi sute de tone de carne de foar
te bună calitate. Am primit cu deose
bită mulţumire Hotărîrea C.C. al 
P.C.R., a Consiliului Suprem al Dez
voltării Economice şi Sociale a Româ
niei şi a Consiliului de Miniştri pri
vind majorarea preţurilor de contrac
tare a animalelor. Noi avem condiţii 
foarte bune pentru a asigura calitate 
deosebită produselor animaliere. Ca 
orice bun gospodar, am pus mina pe 
creion şi am făcut un calcul amănun
ţit al beneficiilor pe care le va avea 
ferma noastră în urma aplicării mă
surilor stabilite. Am desprins din Ho
tărîre că preţul de contractare la ti
neret ovin se măreşte cu 2 lei pe ki
logram la viu. Noi trebuie să livrăm 
în ’ acest al 14"200 berbeenţi îngrăşaţi 
la o greutate medic minimă de 35 kg. 
Deci — din acest sector — o produc
ţie marfă de 497 000 kg. La aceasta, 
prin majorarea preţului, noi cîştigăm 
deci — nici mai mult nici mai puţin 
— 994 000 lei. Este foarte bine pen

tru colectivul nostru. N’î-am angajat, 
de asemenea să livrăm 700 viţei în
grăşaţi, la 370 kg fiecare. Asta înseam
nă o producţie marfă de 259 000 kg. 
La această categorie Hotărîrea preve
de o majorare a preţului de contrac
tare de 4 lei (fără 5 bani). Şi de aici 
vom obţine un venit suplimentar de 
peste 1 024 000 lei. Aşadar, dacă livrăm 
to t ce este scris în planul anual de 
producţie (şi *e vom îndeplini exem
plar sarcinile) vom obţine un venit 
suplimentar de peste 2 0 00  000 Iei. A- 
ceasta este materializarea aplicării la 
noi a măsurilor stabilite recent de 
conducerea de partid şi de stat. Con
sider că orice comentariu este de pri
sos. Pe această cale îmi exprim pro
funda mulţumire a mea şi a lucrăto
rilor fermei, asigurînd conducerea de 
partid şi de stat, pe tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu personal, că vom face totul 
pentru a fi la înălţimea încrederii ca
re ni se arată.

Ing. NICOLAE BUZILA 
şeful fermei sr. 9, Sălişte, * 

I.A.S. Şura Mică

Sínt hotă rit să vind 
statului mai multă 

carne de tineret bovin
N-am citit încă ziarul, dar am  

auzit la radio şi am văzut la tele
vizor că partidul şi statul nostru 
au luat unele măsuri deosebite pen
tru  stimularea noastră, a crescăto
rilor de animale. Este adevărat că 
munca noastră nu-i uşoară. Dar 
noi sintern crescători de animale 
din tată-n fiu, aşa că iubim  aceas
tă meserie. Aici, la Gura Rîului, 
dispunem  de păşuni şi fineţe bune, 
pe care le grijim  şi le îmbunătă
ţim  cum  ştim  noi. Iată de ce fie
care gurean este interesat să creas
că cît mai m ulte animale pe care 
le livrează statului în  condiţii a- 
vantajoase. Eu, de pildă, contrac
tez cu statul în  fiecare an 5— 6 
viţei. Cîştigul este de partea amîn- 
durora: statul are produse, iar mie 
m i se plăteşte bine pentru muncă. 
In  acest an am  semnat contract să 
livrez statului 5 viţei îngrăşaţi, la 
o greutate m elie de 450 kg. Deci, 
o cantitate totală de 2 250 kg carne, 
la viu. A m  urm ărit să aflu cît a 
crescut preţul de contractare la a- 
ceastă categorie şi, spre bucuria 
mea — şi a m ultor altora — am 
aflat că acesta a „săltat“ la 14,55 
lei, de la 9,80 lei, cît era înainte.

Asta înseamnă un plus de 4,55 lei 
la fiecare kilogram. Faceţi şi dv. o 
socoteală: 2 250 kg ori 4,55 lei în 
seamnă 10 337,50 lei. Aceasta este 
suma  — frumoasă sumă  — pe ca
re eu o voi încasa în  plus prin li
vrarea animalelor contractate, doc
toriţă aplicării măsurilor stabilite.

A m  ţinu t sfat cu soţia şi am  ho- 
tărit că în  aceste condiţii trebuie  
neapărat să mai facem  contracte pe 
încă trei viţei. Ş i mă voi duce în 
tins la primărie, să sem nez con
tractele. Pe încă trei v iţei — încă 
19 372 lei. Din contractele acestea 
vom  prim i 51660 lei. Este un  ve
nit frumos, care ne dă încredere 
să mai creştem animale şi să li
vrăm  statului. Faţă de preţurile 
anterioare de contractare, fam ilia  
mea cîştigă în  plus peste 16 000 lei a- 
nual. A m  toate m otivele deci să m u l
ţum esc din inimă partidului, tovară
şului Nicolae Ceauşescu, pentru  
grija manifestată şi cu această o- 
cazie faţă de noi, crescătorii de 
animale.

IACOB CINDEA
crescător de animale din co

m una Gura Rîului

Mulţumim profund conducerii 
de partid pentru grija 

ce ii m an ifestă  fa tă  de noi
Azi dimineaţă (n.r. 14 iulie ax.) 

m-am dus, ca de obicei, la punctul de 
colectare a laptelui. Zilnic duc acolo 
cca 30 1 lapte de vacă şi bivoliţă, 
îmi convine, că în felul acesta cîştig 
bine. Şi am văzut la punct înghesu-

Deplină adeziune
Hotărîrea C.C. al P.C.R., a Con

siliului Suprem al Dezvoltării Eco
nomice şi Sociale a României şi 
Consiliului de Miniştri adoptată în 
şedinţa comună din 13 iulie a.c. a 
fost primită de către oamenii mun
cii din municipiul Mediaş cu viu 
interes.

In discuţiile purtate cu nume
roşi cetăţeni, aceştia şi-au ex
primat totala adeziune faţă 
de preocuparea pentru creşte
rea continuă a nivelului de trai al 
poporului nostru. In cuvinte sim
ple, spuse din inimă, oamenii s-au 
referit la modul înţelept în care 
partidul şi statul nostru se ocupă 
în permanenţă de dezvoltarea tutu
ror ramurilor economiei naţionale.

„Cu viu interes am urmărit la 
radio şi televizor Hotărirea adop
tată şi mă declar cu totul de acord 
cu măsurile luate — spunea juris

tul Vicenţiu Doroga de la între
prinderea de extracţie gaz metan. 
O asemenea măsură era necesară, 
yinînd seama mai ales că in perioa
da actuală se impune ca o necesi
tate dezvoltarea zootehniei şi creş
terea rentabilităţii ei. Reaşezarea 
preţurilor, după cum s-a constatat 
în urma unor calcule făcute, nu a- 
fectează veniturile populaţiei. A- 
ceasta cu atît mai mult cu cît sta
tul vine în ajutorul familiilor de 
salariaţi prin acordarea compensa
ţiilor de 7 lei lunar pentru fiecare 
salariat şi cite 10 lei lunar pentru 
fiecare copil“.

„Hotărîrea luată de partid este 
bine venită. Aş vrea să arăt însă 
că deşi şi pînă acum carnea trebuia 
să se vîndă pe calităţi, unii vînză- 
tori nu respectau aceste condiţii şi 
ar fi necesar pentru viitor să se 
ia măsurile adecvate incit să se gă
sească carnea pe calităţile indicate 
şi la preţurile stabilite“ — spunea

Adelheid Cătuneanu, presatoare la 
întreprinderea „Emailul roşu“.

Dezvoltând aceeaşi idee, ing. 
Traian Cimpoacă, tot de la „E- 
mailul roşu“ a sugerat extinderea 
vînzării cărnii prea'mbalate pe ca
lităţi.

„Consider că — îşi exprima o- 
pinia şi Gheorghe Tabără, sudor la 
„Automecanica“ — prin măsura 
luată, paralel cu dezvoltarea zoo
tehniei, oamenii muncii vor fi a- 
provizionaţi cu cantităţi suficien
te de carne şi variate sortimente 
de preparate din carne“.

Aceleaşi aprecieri au ţinut să le 
facă numeroşi salariaţi de la în
treprinderile „Tirnava“, „Vitrome- 
tan“, „8 Mai“, Fabrica de geamuri 
şi altele, aprecieri care demonstrea
ză modul real de a privi preve
derile acestei importante hotărîri.

E. SANDU
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ială mare: pe un perete era afişat 
ziarul „Tribuna Sibiului“, în care sa 
afla publicată Hotărîrea. Auzisem eu 
ceva din vecini despre ea, dar am cc- 
tit-o cu atenţie. Şi m-am bucurat mult 
cînd am cetit că vom beneficia de o 
primă pentru livrarea laptelui.

Eu, cu familia mea, cresc acum * 
bivoliţe şi 2 vaci. In anul trecut am 
avut 4 bivoliţe şi o vacă. De la aces
te animale am livrat statului cca 
6  00 0  1 lapte de bivoliţă, cu peste 7 
la sută grăsime, şi 1 500 1 lapte de 
vacă. Deci peste 13 000 1 lapte — 
la 3,5 la sută grăsime — de la 5 
vaci şi bivoliţe. Adică 2 600 1 lapts 
de la fiecare. Am cetit în Hotărîr» 
că se acordă on plus de 0,50 Iei pen
tru fiecare litru de lapte livrat, da
că se realizează peste 500 1 marfă de 
la fiecare vacă. In acest an am făcut 
contract pentru 4 500 1 lapte, adică 
900 1 de la fiecare vacă. Pînă acum 
am dus la punct peste 3 000 1 lapte. 
Cred că pînă la sfîrşitul anului voi 
livra mai mult d'e 7 000 1 , adică 
14 000 1 cu 3,5 la sută grăsime. In 
urma aplicării măsurilor stabilite fa
milia mea se alege cu un cîştig su
plimentar de 7 000 lei. Credeţi că e 
puţin lucru la o familie de la sat? 
Dacă mai avem în vedere şi celelalte 
avantaje care decurg din livrarea că
tre stat a laptelui, sínt evidente mo
tivele mele, ale familiei întregi, de 
satisfacţie deosebită. Consider că este 
de datoria noastră să ne străduim să 
obţinem producţii tot mai bune, să 
încheiem contracte cu statul, că aşa 
cîştigăm cu toţii.

ILIE GITA

crescător de animale din coma» 
na Gura Rîului
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E x p resie  a  c o re sp o n d e n ţe i dep line
(Drmare din paq. I)

mare răsunet în conştiinţa fău
ritorilor bunurilor materiale, 
veritabili autori ai progresu
lui social, muncitorimea, ţără
nimea, intelectualitatea.

Şi, pentru că foloseam ter
menul „confirmare“, cuvînta
rea secretarului general al 
partidului, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu — încă o dată do
veditoare pentru fidelitatea a- 
nalizei marxist-leniniste a u- 
nor situaţii social-economice 
concrete, pentru spiritul ştiin
ţific care guvernează politica 
partidului — se cere subliniată 
şi acea parte a cuvîntării care 
se referă la înfăptuirea preve
derilor, pentru acest cincinal, 
în domeniul majorării salarii
lor. Intre 1 august şi 1 no
iembrie, vor beneficia de noi 
majorări cca 4,6 milioane per
soane, ceea ce înseamnă veni
turi suplimentare, la nivelul 
unui an, de 6.5 miliarde lei. 
salariul real al anului 1973 de
păşind nivelul prevăzut în cin
cinal. In plus, aceste majorări 
nu vor afecta anumite facili
tăţi şi drepturi sociale (aloca

ţia de stat, burse, transport 
gratuit etc.). In acest mod al 
conceperii, creşterea bunăstării 
tuturor categoriilor de oameni 
ai muncii, pe măsura aportu
lui lor social, se implică în dez
voltarea ţării ca aspect politic 
primordial. înţelegerea justă a 
acestui aspect va asigura pre
ocuparea tuturor celor ce mun
cesc de a-şi spori contribuţia 
în muncă, spre a da viaţă pre
vederilor actualului plan cin
cinal, etapă de mare rodnicie 
în făurirea societăţii socialiste 
multilateral dezvoltate.

Deosebit de elocventă este 
spirala care se referă la chel
tuielile din fondurile sociale, 
calculate pe o familie, sporul 
de la 5 500 lei în 1970 la cca 
7 000 în 1973 demonstrînd cu 
prisosinţă că roadele muncii 
spornice în industrie, în agri
cultură, în toate sectoarele se 
întorc, în ultimă instanţă, spre 
a servi omul, nevoile sale ma
teriale şi culturale. Iată un ve
ritabil corolar al unei politici 
sociale ştiinţifice, intim legată 
de imperativele şi posibilităţile 
noastre. Cuvîntarea la care ne

referim arată, apoi, faptul de 
necontestat că adoptarea tutu
ror măsurilor de creştere a 
standardului de viaţă se core
lează intim cu hotărîrea între
gului nostru popor, condus de 
partid, de a statua ca primă 
problemă a muncii şi vieţii 
sale îndeplinirea întocmai a po
liticii economice a partidului 
şi statului, de a da viaţă îna
inte de termen însufleţitorului 
program trasat de Congresul 
al X-lea şi Conferinţa Naţio
nală. Angajamentul de frumoa
să ţinută civică de a depăşi 
prevederile cincinalului nu în
seamnă altceva decit posibili
tăţi materiale în plus pentru 
economia naţională, pentru cei 
ce muncesc, pentru fiecare fa
milie în parte, premisă sigură 
pentru condiţii de trai mai 
bune.

Prilej de înaltă mîndrie pa
triotică, aprecierile calde ale 
tovarăşului Nicolae Ceauşescu 
la adresa clasei muncitoare, a 
ţărănimii şi a intelectualităţii 
trebuie să îndemne la muncă 
mereu mai spornică în toate 
locurile şi în toate domeniile.

In fond, ştim sigur că fiecare 
procent de depăşire a planului 
se repercutează pozitiv asupra 
bugetului familiilor noastre.

Aşezarea întregii activităţi 
de satisfacere a intereselor ce
lor ce muncesc, în fabrică, pe 
ogor, in laboratoare, în toate 
sectoarele pe platforma ştiinţi
fică a echităţii şi eticii, core
larea justă a veniturilor func
ţie de aportul concret la dez
voltarea patriei reprezintă ga
ranţia că munca noastră este 
izvorul bunăstării noastre.

In acest sens, recenta hotă
rîre, ca şi cele a căror înfăp
tuire va avea loc în anii aces
tui cincinal vor constitui cu si
guranţă premise optimiste ale 
unei munci mai eficiente, a ta
néi preocupări constante pen
tru a produce mai mult, mai 
bine, mai eficient. Aplicarea 
măsurilor stabilite corespunde, 
astfel, pe deplin intereselor so
cietăţii noastre, ale tuturor ca
tegoriilor de oameni ai muncii 
şi ele vor constitui un imbold 
spre a face tot ce ne stă în 
putinţă pentru accelerarea dez
voltării scumpei noastre patrii.-
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„JUNII SIBIULUI“ 
s-au înapoiat în patrie

M embrii A nsam blului folcloric 
„Junii S ib iu lu i“ —  muncitori 
fruntaşi d in  cadrul Întreprinderii 
de piese auto —  s-au înapoiat 
dintr-un lung turneu întreprins 
în  Franţa, Elveţia şi Anglia,
De-a lungul a 35 de zile, ei au 
susţinut numeroase spectacole 
la Lausanne, fogon, Marseille şi 
alte 20 de oraşe din Franţa,
spectacole care s-au bucurat de 
un  mare succes. In  ultim a etapă 
a turneului, m em brii ansamblu
lu i au participat la Festivalul şi 
concursul internaţional de la 
Blangollen ' (Ţara Galilor), ală
turi de reprezentanţi a 29 de

ţări. Mesagerii artei populare 
româneşti au cîştigat aici tre i 
prem ii de prestigiu. Solistei 
Floarea U’ohati i-a revenit m a
rele premiu şi trofeul internaţio
nal al festivalului, form aţia da 
dansuri a cucerit Premiul spe
cial al juriului, iar grupului in 
strumental i s-a decernat pre
m iul III. Spectacolul prezentat 
de „Junii Sibiului“ pe estrada 
festivalului a fost transmis de 
compania B.B.G. Pentru cea de-a 
27-a ediţie a festivalului de  ia 
1.lángoltén, formaţia slbiană es
te  considerată de pe acum cap 
de afiş. {Agerpres)

Informaţii acti
vitatea organizaţiilor 

de sindicat
Promovarea consecventă a pro

gresului tehnic în economie (în baza 
Hotărîrii Conferinţei pe ţară a ingi
nerilor şi tehnicienilor din anul 1972) 
ridică răspunderi sociale de mare im
portanţă în faţa intelectualităţii tehni
ce, în vederea valorificării superioare 
a resurselor materiale şi umane.

Remarcabile realizări în acest do
meniu au obţinut organizaţiile sindi
cale din întreprinderile medieşene, rea. 
lizărî datorate aplicării în activitatea 
da producţie a studiilor elaborate de 
comisii special constituite sub mobili
zatoarea lozincă: „Fiecare inginer şi 
tehnician să soluţioneze o problema 
tehnico-economică a cărei eficienţă să 
echivaleze cu salariul pe un an de 
zile“.
' Pînă în prezent, la Mediaş, au fost 

rezolvate 38 de studii a căror eficienţă 
se ridică la suma de 3 700 000 lei. Din
tre cele mai importante amintim: „Stu
diul posibilităţilor de înlocuire a me
talului la produsele de serie" cu o efi
cienţă economică de 150 0 0 0  lei (În
treprinderea mecanică), „Dispozitiv 
pentru mărirea productivităţii la ma
şinile semiautomate" cu o eficienţa eco
nomică de 240 mii lei (întreprinderea 
..Vitrometan") şi „Dispozitiv pentru 
fabricat torţi tubulari“ cu o eficienţi 
economică da 280 mii lei (întreprin
derea „Emailul roşu").

De remarcat importantele economii 
obţinute de oamenii muncii din alte 
unităţi economice. Astfel, colectivul 
întreprinderii „8 Mai“ a obţinut c- 
conomii Ia piei in valoare de 491 mii 
lei. De asemenea, cu 3 20 0  kg de oţel 
economii s-a. soldat iniţiativa luată 
de sculerii întreprinderii d's şuruburi, 
iar şoferii întreprinderii de reparaţii 
auto au economisit 7 012 litri de ben
zină prin iniţiativa lor de-a lucra é 
jumătate do zi pe lună din benzină
economisită.

•  Continua dezvoltare a întreprin
derii de piese auto din Sibiu implica 
desfăşurarea unei ştiinţifice politici de 
cadre, In vederea asigurării tuturor 
locurilor de muncă cu personal cali
ficat, oameni care să stăpînească bine 
tainele zecilor de profesiuni pe care 
le cere complexitatea proceselor teh
nologice. în acest sens, comitetul sin
dicatului, în colaborare cu ceilalţi fac
tori, sprijină contiauu activitatea de 
calificare a muncitorilor prin şcoli 
profesionale, ucenicie Ia locul de mus
că, cursuri de calificare de scurtă du
rată, reciclare etc. Numai în anul a- 
cesta au intrat în producţie 310 mun
citori absolvenţi ai şcolii profesionale 
ce activează pe lingă întreprindere, 
îa  această lună, alţi 35 de muncitori 
calificaţi (î* meseria de sculeri-matri- 
ţeri) se vor integra âs producţie. Ac
tualmente urmează cursurile de califi
care de scurtă durată un număr de 
216 muncitori, care vor intra în hale
le de producţie îa  lunile următoare. 
Paralel cu aeeasta, comitetul sindica
tului continuă activitatea de recrutare 
şi selecţionare a muncitorilor în  ve
derea calificării şi policalificării lor 
în meseriile cheie ale întreprinderii.

•  O iniţiativă de mate utilitate t-  
conomico-socială a îuat-o comitetul 
sindicatului de Ia întreprinderea  ̂„In
dependenţa“ din Sibiu, ©a număr de 
30 de lucrători, care au activat în 
cadrul serviciilor tehnko-admiflistra- 
tive, urmează în prezent un curs de 
calificare în meseria de electrician. De 
remarcat că toţi aceştia sínt absol
venţi ai liceelor de cultură generală.

•  La Fabrica de geamuri di* Me
diaş funcţionează în ptezeat un curs 
de calificare în meseria de sticlar la 
care participă 40 de cursanţi. Comir 
tetu! sindicatului le-a asigurat bune 
condiţii pentru muncă.

LUCIAN JIMAN

SPORT « SPORT •  SPORT

Ca dispoziţia dv.

i k
CINEMA

SIBIU: PACEA: 'fata 
sălbatică (orele 9,00; 

11,30; 14,00; 16,30; 19,00; 21,00); 
ARTA: Lumea se distrează (orele 
10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30;
20,30); TINERET©Lll'Ii Copilul săl
batic (orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 
18,30; 20,30); INDEPENDENŢA: Fer
ma din Arizona, seriile I şi II (orele 
11,00; 14,00; 17,00; 20,00); 7 NOIEM
BRIE: Vânătorul de căprioare (orele 
10,00; 14,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

MEDIAŞs PROGRESffiL: Tecumseh 
(orele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30; 19,00; 
21,15); TINERET® L® îs Despre dra
goste (orele .10,00; 16,30; 18,30; 20,30). 
I.E. CARAGIALE: Dragoste şi amenzi 
(orele 11,00; 14,00; 16,0C; 18,00 şi 
20, C0).

CISNĂDIE; PGPfflLAR: Marea eva
dare seriile I şi II (orele 10,30; 17,90 
şi 2 0 ,0 0 ).

COPŞA MICA: POP® EAR: Tin 
Tin şi templul soarelui (orele 1 0 ,0 0 ; 
15,00; 17,00 şi 19,00).

AGNITA; 8 MAI: Frumos, onest, 
emigrant în Australia (orele 10,00; 
16,00;' 18,00 şi 2 0 ,0 0 ).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE* 
Doamna şi vagabondul (orele 18,03 şi 
20,00) .

OCNA SIBIULUI; Inorederea (orele 
17,00 şi 20.00).

BAZNA-BÄI: Tora I Tora ! Tora ! 
seriile I şi II (ora 18,00).

APOLDU DE SUS: 23 A©G©STi 
Anchetatorul (orele 17,00 şi 19,00).

F otb al

„Perioada de tranziţie“ 
na trebuie neglijată

Anul competiţionai 1972/1973 fiind 
încheiat, pentru cîtva. timp echipele 
de fotbal — indiferent de ^ categorie 
—- se bucură de o binevenită perioadă 
de respiro. Timpul scurs de la ultimul 
meci oficial pînă îa primul antrena
ment din noul ciclu de pregătire poa
te  avea o durată de trei pîaă la şase 
săptămâni şi poartă numele de perioa
dă de tranziţie. îa funcţie de nivelul 
echipelor s-a încetăţenit _ideea că a- 
ceastă perioadă trebuie să_ _ fie mai 
scurtă pentru formaţiile divizionare şi 
mai lungă pentru cele de categorie 
inferioară şi de juaiori. Greşit! Pentru 
că acesta este unul dintre impedimen
te în creşterea valorici a fotbaliştilor, 
în  pliis, îa uaefe secţii de fotbal, ac
tivitatea sportivă se întrerupe total 
pentru cîtva timp.

Antrenorii şi_ sportivii^ cuaoscînd 
«copul perioadei, de tranziţie şi_ anume 
„crearea unor astfel de condiţu orga
nismului sportivului, incit _ viitoarea 
activitate ăe pregătire specifică _ jocu
lui de fotbal să se desfăşoare chiar de 
ia început la u* nivel superior ace
luia de la care s-a pornit îa anul pre
cedent“, trebuie să se preocupe în a- 
cesî interval de a conserva tot_ ceea 
ce sportivii au acumulat calitativ în 
anul sportiv ce s-a scurs. în acest 
sens, principalele sarcini ale perioadei 
de tranziţie sínt: scăderea treptată a 
influenţei specifice a antrenamentului de 
specialitate, îa  vederea asigurării unei 
odihne active, prin folosirea altor for
me şi mijloace, de pregătire sportivă, 
diferite de cele specifice — fapt_ ca_ a- 
sigură un repaus activ, contribuind 
la înlăturarea oboselii; menţinerea _ şi 
uneori chiar creşterea pregătirii fizice 
multilaterale şi a tehnicii, ia un nivel 
cît mai ridicat; întărirea sănătăţii spor

tivilor (mai ales a celor care au su
ferit traumatisme ín antrenamente şi 
jocuri); perfecţionarea tacticii kdividu- 
ale (în cazurile cind durata de pregă
tire nu asigură un timp suficient pen
tru realizarea acestei sarcini — în spe
cial în cazul fotbaliştilor elevi sau 
studenţi).

Pentru realizarea acestor sarcini tre
buie folosite următoarele mijloace şi 
metode: reducerea numărului, duratei 
şi intensităţii antrenamentelor de spe
cialitate; susţinerea de jocuri amicale 
— mai ales în deplasare; practicarea 

.unor jocuri complementare: turism, 
cicloturism, atletism, nataţie, tenis, 
volei, baschet etc.; participarea îa ac
tivităţi cu caracter culturaî-educativ; 
supravegherea de către medic a regi
mului de alimentaţie (creşterea în gre
utate este ceva frecvent în această 
perioadă iar efectele ei sínt dăunătoa
re în procesul de pregătire viitoare); 
practicarea exerciţiilor de gimnastica 
de înviorare cu o durată mai mare.

Activitatea din perioada de tranziţie 
va începe cu un riguros control me
dical, repaosul total fiind recomandat 
doar în cazuri excepţionale.

Nerespectînd cerinţele de _mai sus 
sportivii nu vor -reuşi să se ridice _ ra
pid la nivelul unni pregătiri superioa
re şi vor fi nevoiţi să depună eforturi 
mult mai mari pentru a ajunge îa sta
rea de formă sportivă, aceasta fiind 
foarte fluctuantă. In plus, longevita
tea sportivă are mult de suferit.

Toate formaţiile, toţi jucătorii, fiind 
conştient! de aceste lucruri, vor tre
bui sa se adapteze cerinţelor şi .con
diţiilor impuse de SPORT. Satisfac
ţiile nu vor întîrzia.

FLORIN MIHÄESCU 
metodist C.J.E.F.S.

Tenisul de cimp - 
o „cenusäressä“ ?

y *

Datorită lui Ion Tiriac şi Ilie Năs- 
tase tenisul de cimp a ciştjgat în ţara 
noastră o popularitate fără precedent. 
Este firesc." Marile performanţe jeali- 
zate de aceşti doi valoroşi sportivi n-au 
putut rămîne fără ecou. Rezultatul? 
Zeci şi sute de tineri, care pî*ă cu 
cîţiva ani îa  urmă *u visau decât sa 
ajungă — îa  sport — un Dpbrin sau 
tm Dumitraclw, au luat cu asalt ma.

-X X X X \X N X X X \\X X V SX x\\-X \\X X \X \X \\X X X \X X X \X X X X X X X X X X X

premieră. 20,05 — Publicitate. 20,10 
— Ancheta TV. Dosarul 8 015. Emi
siune de Alexandru Stark. 20,50 — 
Revista literar-artistică TV. 21,30 — 
Roman foileton, Noile aventuri ale 
muşchetarilor. Episodul Vii — „Pro
cesul". 22,20 — 24 de orc. 22,40 — 
Luminile rampei.

TELEV IZIU N E W>n
L - * J  d u m in ic ă ,

15 IULIE
8,00 Bună dimineaţa. 8,30 Cravatele 

roşii. 9,25 Film serial: Daktari. 9,53 
Viaţa satului. 11,00 Emisiunea în lim
ba maghiară. 12,30 De strajă patriei. 
13,00—16,49 Album duminical. 16,50 
Film serial pentru tiaeret. Tunelul 
timpului (Ultimul episod — Răpitorii). 
17,40 Magazin sportiv. Polo: Româ
nia—©ngaria. 18,40 Vetre folclorice. 
Craii din Mocod. 19,00 Expediţie de 
vînătoare. Chemarea Deltei. 19,20 1001 
da seri. 19,30 Telejurnal. 20,10 Repor
tajul săptămîsii. Oameni îndrăgostiţi 
da meseria lor. 20,35 Telerecital muzi- 
cal-umoristic. Margareta Pislaru, Nicu 
Constantin şi Alexandru Lulescu vă 
prezintă: Invitaţii studioului 3. 21,50 
Retrospectivă Walt Disney. 22,30 Tele
jurnal. 22,40 Duminică sportivă.

ţ r ^ l .  17,30 -  Guts de
16 iulie limba franceză. ReCa- 

oitulare (2 ). 18,00 — Telex. 18,05- — 
La ordinea zilei. Azi, judeţul Hune
doara. 18,20 — Căminul. 19,00 —• 
Scena. Emisiune de actualitate şi cri
tica teatrală. 19,20 — 1001 de seri. 
19,30 __ Telejurnal. 20,00 — Avan-

CÂRTI NOI
rnammmmmmmmmm

Teodoreanu Al. O.S 
Gastronomice. Edi

tura pentru turism; Bulgakov Mihail: 
Ştergarul cu cocoş. Povestiri. Editura 
Albatros; Herseni Traian: Psihologia 
lui Nicolae Vaschide. Editura ştiinţi
fică; Rotaru Petre: Introducerea teh
nicii moderne în construcţii^ de ma
şini. Editura Academiei;^***: Efec
tele biologice ale poluării atmosferei. 
Editura Academiei; Page A. John şi 
alţii: Chimia. Principii şi experienţe. 
Editura tehnică.

}p  ruşih m

Centrul meteorologia Sibiu comu
nică: vremea se menţine instabilă cu 
cerul temporar noros. LocH se vor 
semnala precipitaţii sub formă de_ ploi 
slabe şi averse însoţite de descărcări 
electrice. Vîntul va sufla slab pînă 
la potrivit din sectorul vestic şi nord- 
vestic. Temperaturile minime vor fî 
cuprinse între 10  şi 13 grade, iar cele 
maxime vor oscila între 21 şi 26 
grade.

gazinele cu articole sportive căutînd 
rachete şi mingi de tenis. Unii dintre 
ei au găsit, alţii aşteaptă. Dar nu a- 
cest lucru este important, pentru^ că, 
treptat, vor fi satisfăcute necesităţile 
(cine ar fi putut rezista acestei „ex
plozii d e . . .  tenis"?). Problema este: 
unde joacă tenis tinerii? Din, am zice, 
nefericire, acest sport nu se poaţî 
practica decit intr-un spaţiu cu di
mensiuni precise, bine nivelat, marca«, 
şi dota® cu o plasă peste care sa fie 
trimisă mingea. Or, in întreg judeţul 
Sibiu, îa ora actuală există o singură 
bază sportivă pentru practicarea teni
sului îa  condiţii cît de cît regulamen
tare — aceea a  asociaţiei sportive „Li
bertatea“ (de lingă ştrandul Clubului 
sportiv muncitoresc Sibiu). Trei tere
nuri cu zgură şi un spaţiu de antre
nament la zid — sa recunoaştem — 
este cam puţin pentru a răspunde ce
rinţelor.

Ce s-ar purea face pentru ca teni
sul de cimp — acest sport al tehnicii, 
agilităţii şi eleganţei — să nu maî  fie 
o „sora vitregi* a celorlalte discipli- 
*e?

La „Libertatea" se încearcă ceva. Pe 
terenurile sale se antrenează 58 de 
copii şi juniori legitimaţi de către fe
deraţia de specialitate, iar _ alţi 15, fii 
ai salariaţilor întreprinderii, se_ iniţia
ză — gratuit —-  în tainele jocului, 
sub conducerea antrenorului Emil 
Pantazopol. Dar ce procent reprezin
tă aceşti 53 de copii raportat la nu
mărul foarte mare de tineri care do
resc să so apropie de tenis? Atunci 
de mirare că în noile cartiere (Hipo
drom, Gh. Gheorghiu-Dej, _ Jtrasd), 
printre blocuri, găseşti tineri care-şj 
pasează mingea peste o 6foară_ (reală 
sau imaginară), prinsă între doi stîlpi 
(reali sau nu).

Avem elemente talentate, avem ca
dre de specialitate, avem oameni pri
cepuţi şi cu dragoste pentru sport. 
Nu se pot amenaja câteva terenuri de 
tenis? Nu se pot crea cîteva centre 
de învăţare?

Ne îndoim. Fără un prea mare «- 
fort financiar, fără prea mari eforturi 
organizatorice, nu numai la Sibiu ci 
şi la Mediaş, şi la Agnita, şi la Gisnă- 
die, şi la Copşa Mică se pot tua nişte 
iniţiative în  această direcţie.

Tenisul de cîmp poate şi trebuie să 
fie sustras „statutului de cenuşăreasă* 
a sportului sibian.

ILIÉ IONESCU

Ultimele pregătiri 
in vederea găzduirii

mondial
al tineretului

Berlin 14 — Corespondentul Ager
prcs, Constantin Varvara, transmite: 
La Berlin, _ oraşuî-gazdă al celui de-al 
X-Iea Festival mondial al tineretului 
şi studenţilor, s-a anunţa® că la fes
tival urmează să ia parte reprezen
tanţi ai organizaţiilor de tineret —- 
de diferite tendinţe politice şi din di
ferite medii sociale din aproxima
tiv 140 de ţări. Primii oaspeţi vor sosi 
în capitala R.D. Germane începînd 
de ia 23 iulie.

între timp, gazdele fac ultimele pre. 
gătiri. I* acest cadru, Erich Hoaecker, 
prim-secretar al C.C. al P.SI5.G., îm
preună cu alţi conducători de partid 
şi cu conducători al organizaţiei Ti
neretul Liber German, s-a interesat, 
în ultima săptămână, la faţa locului, 
de stadiul pregătirilor.

Printre cele aproape 1 600 de mani
festări ale viitorului festival sínt pre
văzute 140 de seminarii, conferinţe şi 
mitinguri şi un număr considerabil de 
programe culturale şi do manifestări 
sportive. La acestea se vor adăuga su
te de întâlniri prieteneşti între diferi
te delegaţii, care vor avea loc în  cele 
37 de cluburi naţionale.

Una din cele mai solicitate institu
ţii culturale ale R.D.G. va fî televi
ziunea, care va trebui să asigure par
ticiparea indirectă a milioanelor de te
lespectatori la manifestările festivalu
lui. Pentru ageasta, vor fi folosite 32 
care de reportaj, 70 de camere de 
lua® vederi şi 50 de echipe de ope
ratori de film.

Situaţia din Argentina după 
dem isia preşedintelui Campora

Buenos Aires 14 (Agerpres). Con
gresul Naţional al Argentinei, reuşit 
îa  sesiune comună, a accepta® îa  una
nimitate demisiile preşedintelui Hec
tor Campora şi vicepreşedintelui Vi
cente Solano Lima, aleşi în urma scru-

Primul plan 
naţional 

ai dezvoltării 
economiei 
chiliene

Santiago de Chile 14 (Agerpres). — 
Pentru prima dată. îa istoria ţării, e- 
conomia chiliana va fi coordonată de 
un plan naţional cu prevederi preci
se, dezbătut de către întregul popor 
— a declara®, într-un intervin televi
za®, ministrul chilian al economiei. 
Jose Cademartori.

Referindu-se la planul economic pe 
anul 1974, Jose Cademartori a arătat 
că realizarea lui _ este _ obligatorie pen
tru toace întreprinderile di» aria pro
prietăţii sociale şi mixte, iar pentru 
cele particulare, în  măsura în care a- 
cestea au încheiat contracte cu gu
vernul. Totodată el a subliniat că 
guvernul îşi menţine hotărârea privisd 
întreprinderile care trebuie sa trea
că în aria proprietăţii de sta®, arătând 
că, în acest sens, preşedintele Allende 
a prezentat parlamentului spre apro
bare un proiect de lege. Lista acestor 
întreprinderi, a menţionat Jose Cade
martori, ar putea să crească în urma 
studiului pe care £1 efectuează, în pre
zent, Centrala ©nică a. Oamenilor 
Muncii (C.Ü.T.), împreuna cu guver
nul.

încheierea 
lucrărilor Comisiei 

speciale O.S.A.
Lima 14 (Agerpres), — Comisia 

specială a Organizaţiei Statelor Ame
ricane (O.S.A.) şi-a încheiat prima 
parte a lucrărilor, recomandând res
tructurarea totală a sistemului de re
laţii interamerican, ceea ce implică e- 
iaborarea unei noi Carte a organiza, 
ţiei. Lucrările Gomisiei speciale, care 
au început k  20 iunie la Lima, vor 
continua la 5 august, la Washington, 
urmând ca O a  treia reuniune să aibă 
îeo din nou, to t în  capitala peruană, 
în luna noiembrie a.e.

tinului de îa l i  martie ax. Ia  cadrul 
aceleiaşi şedinţe, Parlamentul argenti
nian l-a desemnat ca preşedinte ad- 
interim al ţării pe Raul Lastiri, pre
şedintele Camerei Deputaţilor.

Noul preşedinte ad-interim al Ar
gentinei a desemnat un nou guvern 
alcătuit în cea mai mare parte di» 
titularii cabinetului precedent. El a 
anunţa®, totodată, convocarea imedia
tă de alegeri prezideaţkîe.

După cum s-a mai anunţat, Hector 
Campora şî-a motivat hotărârea de a 
demisiona prin dorinţa de a permite 
revenirea în fruntea statului a fostu
lui preşedinte Jüan Peron.

într-u* mesaj adresat naţiunii, ge
neralul Jüan Peron a declarat ca ac
ceptă candidatura la preşedinţia repu
blicii şi că partidul sau va respecta 
cu stricteţe Constituţia. EI a subli
niat că va face to t ce îi stă în putin
ţă ca în Argentina „să se instaureze 
armonia, liniştea şi pacea“»

Din ţările 
socialiste

Belgrad 14 — Ce resp cad satul
Agerpres, S. Moncovescu, «ansmi
te: Colectivul de eoadori ai între-, 
prinderii de sondaj din cadrul com
binatului „I.N.A. — Naftaplin* di* 
Croaţia, a descoperit un nou izvor 
de petrol în  localitatea Năşite, din 
partea de răsărit a Slovaciei, Spe
cialiştii apreciază că, îa  această 
zona, 6e află . şi alte terenuri _ pe
trolifere, fapt pentru care ■continuă 
sondajele la mare adâncime.

Combinatul metalurgie _ „Boris 
Kidriei“, cu a. mai mare U üitatai»- 
dustrială din Munteaegru, cu un 
efectiv de 4 500 muncitori şi teh
nicieni, a elaborat un amplu pro
gram de modernizare şî dezvoltare, 
ceea ce va avea ca tez uitat sporirea 
capacităţii de producţia da peste 
două ori. Astfel, se prevede ca pî
nă îa  1975, prin aplicarea acestui 
program, capacitatea de producţie 
să sporească de ia 130 000 tone oţel 
— cît realizează îa  prezent — k  
360 000 tone pe an,

■46
Moscova Í4 (Agerpr.«). *— în 

anul cure*®, Uniunea Sovietică va 
produce 131 milioană tone oţel — 
cu 5 milioane tone mai mub decât 
în  1972 — a arătat, într-uâ inter
viu, Ivan Kazaneţ, ministrul so
vietic al siderurgiei. «

In continuare, ministrul de re
sort sovietic a relevat construirea 
intensă de soi obiective siderurgi
ce şi modernizarea întreprinderilor 
existente în ritm susţinut, menţio
nând, în acest sens, marile lami
noare date în exploatare recent In 
oraşele Karaganda şi Jdanov şî lu
crările de la furnalul de 5 000 me
tri cubi de la Krivoi Rog. El a 
arătat, totodată, că principalele 
instalaţii pentru producerea oţelu
lui vor fudeţiona în viitor după 
cele mai moderne scheme tehnolo
gice şi va fi, introdusa pe larg 
automatizarea.

Havana 14. — Corespondentul 
Agerpres, M. Fabian, transmite: 
Ministerul Minelor, Combustibilu
lui şi Metalurgiei din Cuba întâm
pină ziua de 26 iulie — Ziua Eli
berării — cu succese remarcabile, 
întreprinderile ministerului şi-au 
depăşit planul de producţie în pri
mul semestru al anului cu 7 la su
tă, Astfel, extracţia de nichel mar
chează o creştere de 3 la sută fa
ţă de perioada corespunzătoare a 
lui 1972. Extracţia de cupru, con
centrată în  minele Matahambre 
din Pinar del Rio şi Grande de 
Cobre din Santiago, a înregistrat 
o creştere de IO la sută, produc
ţia de petrol a fost realizată într-o 
proporţie de 111 îa sută, iar cea 
de gaze naturale de 138 la sută.

EVENIMENTUL PE SCURT
•  COMITETUL DE ORGANI

ZARE A VIENNALEI — tradi
ţională manifestare ciaematografkă, 
în cadrul căreia sânt proiectate o par
te din cele mai bune creaţii ale pro
ducţiei mondiale de film din ultimii 
ani, a acordat, în cadrul ediţiei din 
acest an, diploma de onoare „pentru 
calităţi excepţionale" filmelor româ
neşti de scurt-metraj „Anotimpul mi
resei ot“ de Aîecu Croitoru şi „în pă
durea cea stufoasă* de Titus Mesaros,

•  s ă r b ă t o r ir e a  a  i s i  d e .
ANI DE LA CĂDEREA BASTILIEI
— sărbătoarea naţională a Franţei — 
a fost marcată ia Paris printr-o mare 
defilare, care s-a desfăşurat pe Ave
nue des Champs Elysees, în prezenţa 
preşedintelui Franţei,_ Georges Pompi
dou, a _primnlui ministru, Pierre Mes- 
smer, şi a celorlalţi membri ai guver
nului. în  continuare, la Palatul Elysee 
a_ avut loo o recepţie la care au parti
cipat ̂  membri ai corpului diplomatic 
acreditaţi la Paris.

In capitală şi în celelalte oraşe ale 
Franţei s-au desfăşurat ample mani
festări populare.

•  TODOR. JIVKOV, PREŞEDIN
TELE CONSILIULUI DE STAT AL 
R.P. BULGARIA, a  primit, sîmbătă, 
pe jjames Callaghan, purtătorul de 
cuvint pentru problemele de politică, 
externă al „Cabinetului de schimb“ 
laburist, şi pe Ronald Hayward, se
cretar general a! Partidului Laburist 
din Marea Britanie, aflaţi în vizită Sn 
Bulgaria, Cu acts® prilej, Todor Jiv-

kov şi oaspeţii britanici au avut con
vorbiri asupra relaţiilor dintre Bulga
ria şi MarCa Britanie, precum şi asu
pra^ problemelor securităţii şi colabo
rării europene, informează agenţia 
B.T.A.

Ş  MINISTERUL JAPONEZ^ AL 
FINANŢELOR a anunţa® sâmbăta vă 
deficitul balanţei de plaţi a Japoniei, 
pe luna iunie, a fost de 960 milioane 
de dolari, ceea ce reprezintă o dimi
nuare faţă de nivelul-record de 1 185 
milioane de dolari, cit a fost consem
nat în luna mai.

•  „REŞIŢEANA", ANSAMBLUL 
DE CÎNTECE ŞI DANSURI POPU
LARE ROMÂNEŞTI AL CONSILIU- 
IU I JUDEŢEAN AL SINDICATE
LOR DIN REŞIŢA, s-a clasat pe 
primul loc la Festivalul internaţional 
de folclor de la Bursa (Turcia). Artiş
tii români s-au bucurat de aprecieri
le unanime ale specialiştilor şi ale nu
merosului public prezent la spectacole,

•  AGENŢIA M.T.I. ANUNŢA 
CA, LA BUDAPESTA, a încetat din 
viaţă, în urma unui atac de cord, mi
nistrul culturii al R.P. Ungar», Pal 
Uku, membru al C.C. al P.S.M.U. Fu
neraliile vor avea loc la ÎS iulie.

AGENŢIA B.T.A. INFORMEA
ZĂ că Marien N’Gouabi, preşedintele 
Republicii Populare Congo, preşedin
tele C.C. al Partidului Congolez al 
Muncii, şi-a_ încheiat vizita oficială în 
R.P. Bulgaria, părăsind sîmbătă Sofia,

Foarte important l
Condiţii de vînzare în rate 

a unor articole ca:
Acont
minim

15»/.

Nr. maxim 
de rate

24

20»/.
40»/.
20»/.

18
18
18

— motorete din producţie interni . . . . .
— mobilă în valori de peste 1 0 0 0  iei*

— ia salariu lunar net pînă Ia 2 500 lei. .
—. de la 2 SCO—3 600 Iei » « » * • « ■

— frigidere cu compresor din producţie internă
PENTRU MEMBRII COOPERATIVELOR AGRICOLE DE PRODUC' 1 IE

— motorete din producţie in te rn ă ......................... 20“/»
— frigidere di* producţie in te r n ă ......................... 25’/»

Articolele de mai sus se vînd prin toate magazinele de specialitate 
ale I.CJE.S. Mărfuri industriale Sibiu.
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Secţia pentru colectarea î 
deşeurilor metalice şi ji 

refractare Sibiu
cu sediul în Sibiu, str. Prometeu nr, 3,

£  angajează de urgenţă pentru şantierul de investiţii 
' din str. Oţeîarilor:

— buldozerişti
— dulgheri ;■
— zidari £
— tractorişti rutierişti pentru tractor cu graifer :•
— lăcătuş mecanic întreţinere categoriile IV—VI
— conducători auto *»
— muncitori necalificaţi.
Condiţii de angajare conform H.C.M. 914 şi Legea rj

î; nr. 12.
. ,  *■ 1 « î ’„V .W A *.W .V .<W »','«W „N W „W .W .A W .V A *A V A V .W .V .».*.W „V .V

Preţuri la legunie-fructe
Nr.
crt. PRODUSUL U./M,,

Preţuri de 
cumpărare

Preţuri plafon 
de vînzare

Ex. II Ex. I II

Castrayeţi de salată 
Cartofi de vară
Ceapă verde cu frunza retezată 

Ia 5 cm de bulb 
Conopidă 
Ardei gras 
Dovlecei mijlocii 
Dovlecei mari 
Roşii sortate 
Vinete
Prune, grupa A 
Prune, grupa B

Potrivit deciziei nr. 36S/1973, 
popular al judeţului Sibiu, preţurile de cumpărare se aplică din ziua de 
16 iulie, iar cele de vînzare din ziua de 18 iulie 1973.

kg — — — 2,45 1,90 1,30
kg — — — —1 1,50 1 ,20

kg — 1,60 ____ ____ 2,35 ___ _

kg 3,25 2,75 1,90 4,25 3,40 2 ,20
kg — — — 5,90 5,C0 3,50
kg — 1,50 1,15 — 1,75 1,25
kg — 0,65 — — 1 .00 —

kg — — — 2,90 2,30 1,80
kg — — — 5,60 4,65 3,35
kg — — — 3,25 2,60 2 ,00
kg — — — 2,75 2 ,2 0 1,75

a Comitetuiuî executiv al Consiliului

Vs
\s
*
I
\
\s
\
\

MICA PUBLICITATE
CUMPĂR Fiat 125, 125 S, Mere. 

des motorină 200 sau 220, Falticen 
str. Dragoskv S, Tăwăsescu.

Pian de VÎNZARE. Str. Axente S. 
ver 29, telefon 3 05 71, Buiculescu.

Mulţumiri, recunoştinţă D-neî D 
Sanda Nkolescu — Spitalul de copi 
pentru deosebita pricepere profesii 
nală şi gradul înalt de umanitarişti 
cu care a îngrijit pe micuţul Cristîai 

Familia Kaise

îndurerata familie anunţă înce
tarea din viaţă, în ziua de 13 iu
lie 1973, a scumpei lor soţii, 
mame, bunică

MARIA GRANCEA 
născută Pârău 

în vîrstă de 67 ani.
Corpul defunctei se află în Si

biu, str. Jiului 9, înmormmtarea 
va avea joc i* cimitirul central 
din Sibiu in ziua de 15 iulie 1973, 
ora 12 .
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